

10

FILLÉR

Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI.,
VILMOS CSÁSZÁR-UT 27. TEL.: 1-296-99. VASÁRNAP: V.,
VILMOS CSÁSZÁR-UT 34. SZ. TEL.: 1-186-21 ÉS 1-186-22.

HÉTFŐ

BUDAPEST, IX. ÉVFOLYAM, 26. SZÁM
1937 J U N I U S 28

A Ferencváros 3:1-re győzött a Slavia ellen, a Hungária kikapott Rómában

Nyilas merénylők hasbalőtték
egy munkást a HűvösvölgybenVéres támadás a Nagyréten ünneplő szocialista munkások
ellen - Tíz nyilast őrizetbe vett a rendőrség

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Alig néhány hete, hogy egy nyilaskeresztes csoport vasárnap este — amint erről a Reggeli Ujság annakidején részletesen beszámolt — megtámadta a Farkasréten a Természetbarátok Egyesületének hazatérő kirándulóit, akiket kövekkel és yasdorongokkal súlyosan megsebesítettek.

A botrányos eset után foganatosított törvényes intézkedések úgy látszik nem törték le a nyilas garázdálkodókat s egy elszánt csoport ma, vasárnap hajnalban újabb, példa nélkül álló merényletet követett el, a multkorai verekezés tettesének közreműködésével.

Az egyik nyilas a Hűvösvölgyben előrántotta revolverét és minden — esetleges szenvedélyességgel magyarázható — ok nélkül, hasba lőtt egy fiatal, huszonnyolcesztendő gyárimunkást, aki e pillanatban az Új Szent János-kórházban élet és halál közt lebeg.

A Magyarországi Szociáldemokrata Párt — régi szokás szerint — ezévből is nyári kirándulást hirdetett vasárnap a hűvösvölgyi Nagyréten. A párt annak rendje és módja szerint, megkapta az engedélyt a népünneplésre, amelyre a Budapest utcáin kiragasztott plakátok útján hívta fel a magyar munkásság figyelmét.

Nyilasok a hűvösvölgyi erdőben

Az ünnepség előkészítő munkálatait már szombaton délelőtt megkezdtek, amikor is a karszalagos rendezőgárda tagjai felállították a Hűvösvölgyben a rögtönzött sátrakat és megkezdtek a különböző kiállítási tárgyak kiszállítását. Rengeteg csomagot, az ifjúmunkások zenekarának hangszereit, hordozható sátoralkatrészeket, iparművészeti tárgyakat, a közönség kényelmét szolgáló székeket és padokat, valamint elektromos berendezéseket, megafonokat vittek ki a Nagyrétre. A kiállított tárgyak őrzésével fiatal munkásokat bíztak meg.

Szombat este kilenc óra tájban, amikor az előmunkálatok már a befejezéshez közeledtek, a rendezőség tagjai elhelyezkedtek éjszakára kijelölt posztjaikon. Litzmann Jenő huszonnyolc éves vasesztergályos öt társával: Tomlain János szabósegéddel, Rosenberg Andor cinkográfussal, Zoboki Gyula gépgyári munkással és Vass Artur szabósegéddel a Nagyrét felé vezető út elején, a hűvösvölgyi villamos végállomásánál helyezkedtek el, hogy nyomban utbaigazítsák későn érkező barátait.

A fiatal munkások csakhamar észrevették, hogy a villamosokból olykor-olykor zöndinges, feketenyakkendős, formaruhát viselő fiatal emberek szállnak ki,

akik látszólag minden megbeszélés nélkül csoporttá verődtek és mintegy harminc-negyvenen megindultak a végállomás mellett levő kiserdő irányában.

Késő éjszaka azután a kiserdőben megbujt nyilastársaság egyszerre csak előkerült és a hidegkúti országuton felfejlődve, megindult a Nagyrét felé. Ekkor már mintegy 150 főnyi csapat szivárgott elő az erdő sötétjéből és svábos kiejtéssel

német dalokat kezdett énekelni.

Mikor a nyilascsoport a Nagyréten pihenő munkások közelébe ért, reprodukálhatatlan szitkok és becsületsértések özönét zúdította a sátrakat őrző munkásokra. A vasárnapi ünnepélyre készülő társaság tagjai nem válaszoltak a váratlan támadásra, néma önfegyelmével igyekeztek elkerülni az összetűzést.

Éjjel után két óra tájban egyszerre autóberegés hallatszott: megérkezett a BL 322 rendszámú automobil, amelyből ugyancsak formaruhás és nyilaskeresztes jelvényrel díszített fiatal emberek szálltak ki. Ezek lehettek a vezetők, akiknek megérkezése után a hangulat érezhetően izzóbb lett.

Nyilvánvaló volt, hogy a nyilasok támadásra készülnek.

Igy is történt: alig negyedórával később, félhárom előtt megtörtént a véres merénylet!

Litzmann Jenő, aki társaival még mindig ott állt a végállomás közelében, észrevette, hogy a Nagyrét felől, a sötétségből két svábos dialektussal beszélő legény közeledik feléje. Az egyik alacsonytermetű, kővér fiatalember volt, barna ruhát és gallérr nélküli inget viselt, a másik feketehajú, közepes termetű, sovány, lehetett vagy huszonöt éves. — Mit csináltak itt?! — kiáltottak Litzmannra a sötétségből előbújó támadók. — Mit akarnak tőlünk? — válaszolt a másik munkás-örsem. — Igazolják magukat!

Három lövés az éjszakában

Ettől a pillanattól kezdve drámai gyorsasággal perogtak az események. Több szóváltás nem is esett;

a sötétségből előbukkant nyilaskeresztesek egyike, a hátsó zsebéhez nyúlt, úgy tett, mintha valami igazoló irat után kutatna, a következő pillanatban hirtelen előrántotta revolverét és rá, süttette a tőle alig félméternyire álló Litzmann Jenőre.

A néma éjszakában, a közeli hegyek visszhangja mennydörögve verte vissza a lövés robaját, a szerencsétlen fiatalember egyetlen

jajszó nélkül összecsukszott és halottápadtan előrebukott.

A megdöbbenéstől földbegyökerezett lábú társai még le sem hajoltak, hogy segítsenek vérző társukon, amikor hihetetlenül

gyors egymásutánban eldőrdült a második, majd a harmadik revolverlövés is,

amelyet azonban most már az alacsonyabb, kővér támadó adott le.

A lövöldözést ezzel be is szüntették a támadók, hirtelen megfordultak, rohanni kezdtek és a sötétségben pillanatok alatt el is tűntek.

Üldözésükről szó sem lehetett, mert egyrészt

a megtámadott munkások fegyvertelenek voltak,

másrészt első gondjuk, szerencsétlenül járt társuk megsegítése volt.

Zoboki és barátai feltépték Litzmann ruháját és megdöbbenéssel látták, hogy

a merénylő golyója a gyomor tájékán hatolt be a fiatalember testébe, amelyen áthaladva, súlyos belső roncolásokat idézett elő.

A munkások váluokra vették a súlyosan vérző, eszméletlen Litzmann, akit a hidegkúti országut felé vittek, hogy valamilyen közlekedési eszközt kerítsenek. Szerencsére éppen ekkor robobott arra egy luxusautó, amelynek utasai felvették a súlyos sebesültet. Zoboki és Rosenberg előzőleg igazolta önmagát, előszedték a súlyosan sérült Litzmann iratait is e ekkor derült ki, hogy a golyó átjárta Litzmann Jenő igazolványát is. Amint később néhány perccel az Új Szent János-kórházban megállapították, ezek

az igazolójatok mentették meg a közvetlen haláltól a fiatal munkást.

A revolvergolyó ugyanis az igazolványokon

Metzger és társai a rendőrség őrizetében

A Reggeli Ujság munkatársa ma délelőtt beszélt a tragikus esemény egyik szereplőjével, aki elmondta, hogy előzetes megbeszélés szerint szigorúan igyekeztek elkerülni minden összetűzést, bár a támadók nagy számánál és provokatív viselkedésénél fogva már az éjjeli órákban elkerülhetetlennek látszott valamiféle incidens.

Az eseményekről egyébként a kora reggeli órákban tájékoztatták a Szociáldemokrata Párt parlamenti frakciójának tagjait is, akik

felháborodva értesültek a nyilasok megdöbbenő támadásáról, egyben elhatározták, hogy az ügyet a szerdai napon

ügynevezett gellert kapott, ennek következtében elfordult irányától és ahelyett, hogy szétlépte volna a beleket, felfelé hatolt s megakadt a medencecsontban.

A magánautó a kórház felé robobott, Litzmann társai pedig berohantak a 119-es számú őrszobába, amelynek őrszemélyzetétől kértek segítséget. A rendőrök nyomban kisérték az országútra és a Nagyrétre, a szoba parancsnoka pedig

jelentést tett az esetről a főkapitányság központi ügyeletének és a Mosonyi-utcai rendőrlaktanyának, ahonnan percek múlva kirobogott a helyszínre két, rendőrökkel teli riadóautó.

Amikor a nap első sugarai felbukkantak, az egyébként békés táj valóságos hadszíntérhez hasonlított: rendőrcsapatok kutatták az erdő sűrűjét, hogy összefogdossák a merénylőket.

A munkának hamarosan volt is eredménye, amennyiben az egyik kis tisztáson

a rendőrök szembetalálták magukat tíz formaruhás fiatalemberrel.

Nyomban körülfogták, majd kérdőre vonták őket, mire ezek kijelentették, hogy az egyik hidegkúti kocsmából jönnek, a mulatság után ott kószáltak az országuton, így tévedtek az erdőbe. A rendőrök azonban jól tudták, hogy a környékbéli kocsmákat már szombaton este tizenkét órakor bezárták, így tehát nyilvánvaló volt, hogy az egyébként is zavaros védekezés nem fedi a valóságot. A rendőrök éppen ezért

nyomban lefoglák az egész társaságot, bekísérték a 119-es számú őrszobába, ahonnan később valamennyiüket előállították a budapesti főkapitányság politikai osztályára.

Itt már várta az egész társaságot Hetényi Imre főkapitányhelyettes és Sombor-Schweinitzer József dr. rendőrőtanácsos.

szóvateszik a Házban is.

A hivatalból meginduló bünvádi eljáráson felül, mint Büchler József, a szociáldemokrata párt országos főtájkára munkatársunk előtt kijelentette, a párt ismeretlen tettesek ellen feljelentést tesz, egyébként pedig a jövőben felkészülnek hasonló orvtámadások kivédésére.

A rendőrségre előállított tíz nyilas fiatalember névsora a következő:

Metzger István gazdálkodó és fivére, ifj. Metzger Ágoston szobafestő, akiknek neve a multkorai farkasréti Pösn-

2 x 2 verőtenyes hét Svájcban

INDULÁS JULIUS 10-ÉN ÉS JULIUS 31-ÉN.

Az utazások célja:

1. VIERWALDSTÄDTI-TÓ, 2. MONTREUX-VEVEY, 3. LUGANO
4. LOCARNO, 5. ST. MORITZ (Schuls-Tarasp.)

Részvételi díj utiköltséggel, 14 napi teljes ellátással, fürdőbelépő-
jegyekkel, ingyen tennispálya-használattal, kirándulásokkal és sok
más kedvezménnyel

Részletes programmal és felvilágosítással szolgál a

RAPID

utazási iroda, V., Harmincad-u. 2. Telefon: 180—321 és 180—374.

P 365.-től

ger-majorban történt verekezésből ismeretes,

Nemoda Nándor magántisztviselő, Schmidt Ferenc órásság, Varga Vilmos egyetemi hallgató, Zahradniczy László magántisztviselő, Gerstenberger Egon egyetemi hallgató, Bally József autószerelő, Turay Ödön elektrétechnikus és egy fiatalkoru.

A nyilasok tagadják, hogy összeköttetés-

ben állnak a merénylőkkel, egyébként pedig vasárnap délután, amikor szembesítették őket a Szent János-kórházban az időközben eszméletre tért Litzmannel,

a szembesítés nem járt eredménnyel.

Metzger és társait visszavitték a főkapitányság politikai osztályára, ahol egyelőre őrizetbe vették őket és majd csak hétfőn döntenek további sorsuk felől.

Beszélgetés a súlyosan sérült munkással a Szent János kórházban

Az Uj Szent János-kórház sebészeti osztályának harmincas számú kórtermében fekszik Litzmán Jenő vasaszerelő, a véres nyílásmerénylet súlyosan sebesült áldozata. Értelmes arcu fiatalember Litzmán Jenő, aki sápadtan, még a kiállott izgalom hatása alatt, akadozva beszél el a véres kalandot.

— Tegnap az esti órákban mentem ki több társammal a hűvösvölgyi Nagyréte, ahol a vasárnapi népünnepélyt készítettük elő. Az ünnepély alkalmából kiállítás is terveztünk és ennek a kiállításnak értékes anyaga a Nagyréte volt felhalmozva az egyik sátorban. Ezeknek az őrzésére kaptunk megbízást a rendezőségétől.

— A késő esti órákban — folytatja a fájdalomtól eltorzult arccal — többen, akik villamossal jöttek ki Hűvösvölgybe, észrevették, hogy a villamoson eszmés, nyilas-keresztes formaruhás fiatal emberek ültek. Akik izgatottan tárgyaltak egymás között valamit. Tizenegy óra felé néhányan leléptünk a hűvösvölgyi villamos végállomáshoz és ott

három jólöltözött fiatalembert láttunk, akik a villamoson érkező formaruhás nyilasokat fogadták.

— Karfelemeléssel üdözötték egymást, pattogó utasításokat adtak, majd a Hidegkúti erdő irányába mentek. Mi is visszafelé indultunk, de közben a járókelők, akikkel utközben találkoztunk, elmondották, hogy a Nagyréte köz-elében elterülő bokrok között emberek bujtak meg. Két óra felé ismét visszatértünk a hűvösvölgyi végállomáshoz és beszélgetni kezdtünk. Hirtelen két fiatalember bukkant fel. Az egyik, minden előzmény nélkül ránkkiáltott:

— Igazolják magukat, mit keresnek itt!

Mi megmondtuk ottartózkodásunk célját és egyben felszólítottuk az idegeneket, hogy ők is igazolják magukat. Ekkor az egyik kreolarcu fiatalember

revolvért rántott elő, amelyet rámsütött.

— Abban a pillanatban, amikor a pisztoly megcsillant a merénylő kezében, pontosan emlékszem, hogy a másik férfi szinte vezényelve így kiáltott:

— Rajta!

Félajultan még hallottam, hogy később jobbra két lövés dördült el, majd elvesztettem az eszméletemet.

Széchenyi György gróf a németországi katolikus-üldözésről

Szerenes, június 27.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap kezdte meg Széchenyi György gróf a tokaji választókerületben beszámoló körútját. Az első gyűlés Szerenes községben volt. A beszámoló gyűlést dr. Szén József esperes-plébános nyitotta meg majd utána Széchenyi György gróf mondott beszédet, amelyben hangzott,

Dr. Wittmann Ernő és neje, szül. Harasztli Rózsi, dr. Pöschl Ferencé, szül. Wittmann Klára mély szomorúsággal jelentik, hogy forrón szeretett kis lányuk, illetve egyetlen huga

Wittmann Éva

életének 18-ik évében, rövid szenvedés után jobblétre szenderült.

Drága halottunkat f. hó 28-án, hétfőn délután 4 órakor fogjuk a kerepesi-temető halottasházában a református egyház szertartása szerint megáldani és ugyanazon temetőben örök nyugalomra helyezni.

Budapest, 1937 június 26-án.

dr. Éles Béla, édesatyja
özv. Harasztli Sándorné, nagynénje
Harasztli Lilly, nagynénje
Harasztli Sándor, nagybátyja
dr. Pöschl Ferenc, sógora
Harasztli Zsuzsi, unokahuga
Minden külön értesítés helyett.

hogy a parlamentben a hecsületes megértést igyekezett szolgálni. Gömbös Gyula elhunytával élesen megváltozott az a program, amelyet annak idején a kormánypárt magáénak vallott. A mai kormány alkotmányos módon kíván kormányozni és a szélsőséges elemek ellen küzd. Ebben a két lényeges pontban — mondotta — megegyezünk velük. Ez a kormány megvalósítja azokat a reformokat is, amelyeket Gömbös Gyula megígért, de nem valósította meg.

— A népet — folytatta — bizonyára legjobban a becsületes titkos választójog ügye érdekli. Adja Isten, hogy

ujjonnan is el ne buktassák az ennek megvalósítására irányuló szándékot.

A felsőház jogkörének kiterjesztése ellen senkinek kifogása nem lehet. A kormányzó jogköréről szóló törvény megalkotásának is meg kell történnie. Felfogásom a kormányzó jogkörének kiterjesztése kérdésében az, hogy én nem adnék több jogot, mint amennyi a koronázatlan királyt megilleti. Ugyanakkor, amikor tisztelettel meghajlunk az államfő személye előtt, azt is kívánjuk, hogy ne vigyük bele fölöslegesen a politikai élet küzdelmeibe.

— A németországi katolikus-üldözés tárgyában interpellációt mondtam el a képviselőházban. Sajnálattal kell ehelyütt elmondanom, hogy e téren azt tapasztaltam, hogy nem igen szabad a katolikus sérelmeket nyilvánosságra vinni. A többségi párt is távolmaradt az ülésteremből.

mindössze a szélsőségek helyezkedtek el a padsoraikban, akiket mi nyilaskeresztcsékek nevezünk.

Sajnálom ezt a tényt azért, mert a keresztény szolidaritás igen fontos és hatalmas eszme. A vallásüldözés tárgyában szükséges, hogy egyöntetű álláspontja legyen minden osztálynak. En bírálatot gyakorlok a magam fajtája ellen is, mert azon az állásponton vagyok, hogy a helytelen, félszeg, hibás rendszerek ellen a közéleti embereknek és újságoknak kötelességük szót emelni. Széchenyi György gróftól a hallgatóság beszéde után meleg tüntetéssel és éljenzéssel vette körül. Ezután több mint egy óras beszédet mondott Reibel Mihály képviselő, aki tiszta közéletet követelt.

Méltó formában emelik törvényerőre a kormányzói javaslatot

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Politikai körökben általános meglepéssel állapították meg, hogy a kormányzói javaslat végleges szövege, amelyet Lázár Andor igazságügyminiszter terjedelmes indokollással terjesztett a Ház elé, minden politikai párt kívánalmának megfelel. Ilyen körülmények között biztossan számíthatunk arra, hogy ezt a nagyjelentőségű javaslatot

vita nélkül, jelentőségéhez méltó formában emelik törvényerőre.

Minden oldalon általános elismeréssel nyilatkoznak a javaslat előkészítő munkájáról s hogy Darányi lehetővé tette a hozzászólásokat és meghallgatta a különböző véleményeket. Ez eredményezte azt, hogy mire a javaslat végleges szövege elkészült, Darányi politikai elgondolásainak megfelelően,

belekerülhetett a javaslatba minő az, ami előzetesen közkívánatként felmerült egy kormánypárti, mint ellenzéki oldalon.

Egységes felfogás nyilvánult meg az alapelveknél is, ahol a jelölés és választás titkossága érvényesül, de egység nyilvánul meg abban is

hogy a nemzeti szuverenitás a törvényhozáson keresztül minden igényt kielégítően, teljes mértékben biztosított.

Az is bizonyos, hogy ez a javaslat a kormányzó nagy tekintélyét és népszerűségét mégjobban öregbíti és a jogkiterjesztés teljesen alkotmányos szellemben történik. Ezt emelik ki a külföldi lapok is, rámutatva arra, hogy

Magyarország most is ragaszkodik az alkotmányosságához,

amikor sok országban a jogkiterjesztések egészen más irányban fejlődtek.

A kormányzói javaslattal kapcsolatosan Erdőhardy Tibor, illetve a független kisgazdapárt, Rassay Károly és a kereszténypárt már állást foglalt a tekintetben, hogy

a törvényjavaslat képviselőházi tárgyalása során nem szólalnak fel.

A szociáldemokrata pártnál is számítanak politikai körökben, hogy csatlakoznak ehhez az állásponthoz s a képviselőházi vitától ők is ellátnak. Politikai körökben megállapítják, hogy ilyen egyértelműség és összhang az utolsó másfél évtizedben még egyetlen törvényjavaslatnál sem nyilvánult meg.

Súlyos autókarambol a Budakeszi-úton öt sebesülttel

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt a Budakeszi-ut 46. sz. ház előtt súlyos autókarambol történt, amelynek

öt sebesültje közül a mentők két fiatal katonát súlyos állapotban a helyőrségi kórházba szállítottak.

Budakeszi felől a főváros felé robogott az R 397 rendszámú kincstári autó, amely eddig meg nem állapított oknál fogva összeütközött a Budakeszi felé haladó autóbusszal. A karambol következtében

az autóbussz utasai közül: Földes István,

Pulay János és Rózsahegy István megsebesültek,

a kincstári autón helyet foglaló két katonát: Suli József és Szabó Imre huszonhárom éves közlegény ugyancsak súlyos sérülést szenvedett.

A nagy riadalmat keltett autószerencsétlenség után néhány perccel már megérkeztek a mentők, akik

a Budakeszi autóbussz sebesültjeit ápolás alá vették,

és a helyszínen hagyták, a két fiatal katonát pedig a IX. számú helyőrségi kórházba szállították.

Tiztagu tanács dönt a Nemzeti Önállósítási Alap felhasználásáról

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A kormány tagjai az utolsó évek szokásának megfelelően, az idén is vidéki minisztertanácsot tartottak, hogy a nagy nyilvánosságtól elvonulva, részletesen megvitassák a legfontosabb aktuális kérdéseket és a kormány nyári munkaprogramját. Szombaton

Balatonöszdön, reggel kilenctől — este hatig tartott a minisztertanács,

amelyet csak rövid ebédszünet szakított meg, majd a miniszterek újra átvonultak az üdülőtelep régi épületének verőfényes, üveges verandájára, ahol a tanácskozást folytatták. Rövid ideig

részvett a minisztertanácsos Kereszt-Fischer volt belügyminiszter is,

akik a Nemzeti Önállósítási Alap működésére vonatkozó rendelet letárgyalásához hívtak meg, mert a kormány őt kéri fel az alap ügyeit intéző bizottság elnökévé.

A minisztertanács minden miniszter részletesen beszámolt a tárcája körében végzett feladatokról. Az egész kormány programja megbeszélésre került Balatonöszdön. Foglalkozott a minisztertanács a Zöldkereszt védőnőképzés intézményesítésével és az új intézetek felállításával. Részletesen

letárgyalták a Nemzeti Önállósítási Alap felhasználásának kérdését is. Az alap felhasználásáról tíz tagból álló tanács fog dönteni

s a tanácsot olyan közéleti férfiakból állítják össze, akik függetlenségüknek fogva az elfogultatlanság főkéllékével rendelkeznek. A tanács összetétele biztosítani fogja, hogy a Nemzeti Önállósítási Alapból olyanok jutnak pénzhez, akik reánszoruló érdemes és alkalmas emberek. Ez a három kellék lesz döntő abban a kérdésben, hogy kit támogató az alap. Képviselve lesz a tanácsban egyforma arányban a tudományos, politikai és gazdasági világ, magas közéleti személyiségek részvételével.

Röder Vilmos honvédelmi miniszter a minisztertanácsban a tűzharcos törvényjavaslat tervezetének kiegészítését ismertette. Ugyanis a NEP frontarcos bizottságának, a Frontarcos Szövetségnek és másutt elhangzott közéleti hozzászólásoknak összevetéséből, új és az eredeti javaslattal szemben támasztott igényeket messze kielégítő rendelkezések fogtak belekerülni a módosított törvényjavaslatba. Értesülésünk szerint

a tüzvonalban szolgálatot teljesített és

Károly csapatkereszttel rendelkező emberekre, minden megkülönböztetés nélkül egyformán kiterjed az új javaslat

Bornemisza Géza kereskedelmi miniszter a magyar lapkiadást is közelről érintő rotációs papírelállítás tekintetében felmerült kérdéseket ismertette.

— Kellemtellenkedni akartak egy budapesti szállónak. A Reggeli Ujság legutóbbi számában jelentettük, hogy a Völkischer Beobachterben megjelent az egyik előkelő budapesti szálló hirdetése, amelyről kiderült, hogy apokrif. Ugyanakkor közöltük a szálló igazgatójának nyilatkozatát is, amelyből kitudt, hogy a budapesti szálló semmiféle hirdetést nem adott fel ebbe a német lapba, következésképp ők maguk csodálkoztak a legjobban, hogy ez a hirdetés megjelenhetett. Az ismert szálló vezetőjének egész munkássága kizárja, hogy bármilyen természetű felekezetellenes propaganda szolgálatába álljon, magának a szállónak pedig eddigi összeköttetési mindig a legtávolabb állottak a felekezeti szempontoktól: a vezetőség egyedül a közönség érdekeit tartotta szem előtt. Ilymódon tehát a Völkischer Beobachter-rel kapcsolatos hírek — szakmai körök véleménye szerint — nyilván tendenciózusan kerültek a köz tudatba.

INGYEN
UTAZIK
PÁRISBA

8
SZINHÁZI
ÉLET
10 pályadíjnyertes
OLVASÓJA

A SZINHÁZI ÉLETBŐL MEGTUDHATJA, HOGY MI A PÁLYAZAT!

A nemzeti csapatok az olasz „Fekete Nyíl” támogatásával Santander előtt állnak

Kilenc nemzeti bombavető légi támadása Madrid ellen Izgalmas órák a spanyol fővárosban

Madrid, június 27.
A Reggeli Ujság tudósítójától.

Este hét órakor kilenc nemzeti bombavető repülőgép átrepült Madrid felett és bombázta a fővárost. A bombázás részletesebb adatai még ismeretlenek.

A vasárnapra virradó éjszaka és vasárnap reggel Franco tábornok csapatai támadást indítottak Carabanchelnél. A köztársasági csapatok támadása a Casa de Camponál fejlődött ki. Mindkét részen azonban csak a harevonalak kigazítására szorítottak, Carabanchelnél a nemzetiek felrobbantottak egy aknát néhány méterrel a köztársasági csapatok lövészárkai mögött. A robbanás következtében összedőlt egy ház. A nemzetiek azt remélték, hogy a házból köztársasági csapatok rejtőztek el és azok is elpusztultak. A köztársaságiak azonban már régebben teljesen kiürítették a házat.

A robbanás után rövid idővel megindult a támadás, a harc egész hajnalhasadásig folyt. Ugy látszik, egyik fél sem ért el jelentékeny eredményt és megtartották állásaikat. Casa de Camponál a köztársasági csapatok erős nyomást gyakoroltak az ellenfélre. Különösen a temetői részen támadtak és az ottani fontos állásokat főleg el is foglalták.

Készülődés Santander elfoglalására

Páris, június 27.

Bilbaóból érkezett egybehangzó táviratok szerint a nemzeti csapatok, támogatva az olasz Fekete Nyílhadosztály által, szünet nélkül folytatják előnyomulásukat Santander elfoglalására. A nemzeti csapatok hadvezetősége nem hisz azoknak a híreknek, hogy a Santanderbe menekült baszk kormány ellenállás nélkül át akarja engedni Santander városát a nemzeti csapatoknak.

A bilbaói hírek szerint a 6. hadosztály törzsparancsnokságán kijelentették a haditudósító előtt, hogy

a hadműveleteket Santander elfoglalására a legnagyobb erővel folytatják.

A nemzeti főparancsnokság utasításából arra következtetnek, hogy a baszk milícia Bilbao és Valmaseda között heves ellenállást fejt ki. Már ezért sem lehet hinni azoknak a híreszteléseknek, hogy a baszk kormány át akarja engedni harc nélkül Santandert a nemzeti csapatoknak. Erre csak akkor kerül majd a sor, mondották a nemzetiek főhadiszállásán, ha a baszk védőcsapatok új vereség árán meggyőződnek majd a nemzetiek fölényéről. Ilyen körülmények között a közeljövőben a Baszkföld nagyszabású hadműveletek színhelye lesz.

A nemzeti csapatok főhadiszállására érkezett jelentések szerint

Santanderben az élelmiszerhiány napról napra érezhetőbbé válik,

annál is inkább, mert a menekültek száma most is állandóan ezekkel növekszik. A nemzetiek vezérkara azzal számol, hogy Santander védőhadsergét, ugyanúgy, mint annakidején Bilbao védőhadsergével történt, az élelmiszerellátási nehézségek fogják harcképtelenné tenni.

A Fekete Nyíl olasz önkéntes dandár folytatója győzedelmes előnyomulását Santander felé és vasárnap elfoglalta Uton városát. A «Canarias» és a «Balears» nemzeti cirkálóhajók ágyutüz alá vették a Santanderbe vezető utakat.

Légi bombák a polgári lakosságra

Salamanca, június 27.

A főhadiszállás jelenti a bisayai hadszíntér-



Biztosítson magának egy szép, kellemes és olcsó nyaralást a Német tengerparton, a Rajna mellett, a csodás Bajor Alpokban, a fenséges Thüringiai vagy Schwarzwaldi erdőkben. 60% utazási kedvezmény, az ottartózkodási idő korlátozása nélkül. Személyenként 500.— márkáig csekk igényelhető. Felvilágosításul és képes tájékoztatóval szolgál a

Reichsbahnzentrale

magyarországi vezérképviselete: Budapest, V., Nádor-utca 18. Tel.: 129-710.

ről: A nemzeti csapatok folytatják előnyomulásukat és elfoglalták San Pedro de Galda-

nest, a Garay magaslátot, valamint a Miracsucot. Jelentékeny hadianyagot is zsákmányoltak, különösen nagymennyiségű lőszert. Az ellenség repülőgépről bombázta Penarroyát. A bombák négy halálos esetet okoztak, valamint 24 sebesülést. A sebesültek legnagyobb része polgári egyén, köztük több asszony és gyermek.

Hitler szerint a Gondviselés nélkül nem lehet világtörténelmet csinálni

Würzburg, június 27.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Hitler Adolf híradalmi vezér és kancellár ma részt vett a majna-frankeni kerületi pártnapon. A würzburgi Resident-téren tartott nagygyűlésen több mint 200.000 haligató előtt mondott beszédet, melyben a következőket jelentette ki: — A nemzetiszocialista gazdasági felfogás szerint nem az a fontos, mennyi pénzt nyomtat és ad ki egy nemzet, hanem az, hogy milyen munkaértékek állnak e mögött a pénz mögött. Az egész népek mindjobban és növekvő mértékben kell részesülnie ennek az óriási munkaintenzitásnak az eredményeiből. Ez a célja a négyéves tervnek is, amelynek Németországot csak attól kell megóvnia, hogy minden harmadik ember tetszése szerint kiszákmányolhassa.

Azokkal a vádakkal szemben, hogy Németország vissza akar húzódni a világkereskedelemtől, Hitler kijelentette:

— Erről szó sem lehet. Ellenkezőleg, a külfölddel még nagyobb mértékben akarunk kereskedelmet folytatni és üzleteket kötni, mint eddig.

— Ha visszatérünk arra az öt esztendőre — fejezte be beszédét Hitler, — amely mögöttünk van, akkor azt mondhatom: ez nem csak emberi mű volt. Ha nem a Gondviselés vezetett volna bennünket, akkor gyakran nem találtam volna meg ezeket a meredek utakat. Ezt éppen bírálóinknak jól kellene tudniok. Ezért mi nemzetiszocialisták lelkiünk legmélyén vallásosak vagyunk és ez nem is lehet másképp. Senki sem csinálhat országos vagy világtörténelmet, ha akaratával és képességeivel nem párosul a Gondviselés áldása.

Paul-Boncour feltűnő nyilatkozata Ausztria, Cseh-Szlovákia és Magyarország összefogásáról

Bécs, június 27.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Paul-Boncour volt francia külügyminiszter és népszövetségi megbízott vasárnap Pozsonyba érkezett, ahol, mint a népszövetségi liga francia delegációjának elnöke, résztvesz a liga pozsonyi gyűlésén.

Paul-Boncour nyilatkozatot adott

a bécsi Morgen munkatársának a dunavölgyi államok helyzetéről és nyilatkozatában ezeket mondotta:

— Az a meggyőződésem, hogy

csak Ausztria és Csehszlovákia, valamint Csehszlovákia és Magyarország szoros és baráti összefogása mentheti meg Közép-Európa sorsát és a dunai államokat a hatalmas szomszédállamok aspirációival szemben.

A dunai államoknak nemcsak közgazdaságilag, hanem politikai téren is okvetlenül össze kell fogniok, mert Ausztria, Magyarország és Csehszlovákia csak az összefogás által menthetik meg függetlenségüket és konszolidációjukat.

A vizsgálóbíró nem helyezte szabadrábra Torday László gazdasági főtanácsost

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A földmivelésügyi minisztériumban elkövetett nagyarányú sikkasztás ügye vasárnap is foglalkoztatta a vizsgálóbírókat. A szombaton letartóztatott marosvásárhelyi Torday László gazdasági főtanácsos védője ugyanis s beadványt juttatott el Nagy Pál vizsgálóbíróhoz, akitől azt kérte, hogy védelmét szállítsák át a rabkórházba.

A védő azzal indokolta kérését, hogy Torday László súlyos beteg és idült alkoholizmusban szenved.

Nagy Pál vizsgálóbíró azonban elutasította a védő kérését és így

Torday László továbbra is az ügyészség fogházában marad.

A földmivelésügyi minisztérium aktáit és főkönyveit egyébként a minisztérium és az ügyészség könyvszakértői vizsgálják felül, annak megállapítására, hogy milyen körülmények között történtek a sikkasztások és hogyan tudta kijátszani Torday László felletesei figyelmét.

— Sajtó és közigazgatás. Ezen a címen jelent meg Nyékhegyi István sajtókamara tervezete. A mű, amely a Franklin Társulat könyvkereskedésében kapható, nagy érdeklődést keltett egy szakkörökben, mint a nagyközönség soraiban.

DÉCSI Péter Pál napján — kedden OMNIA
MERLE OBERON legragyogóbb alakítása
EGY VISSZANYERT ÉLET című film főszerepében

(Broken Melody)

Partnere: JOHN GARRICK A londoni opera tenoristája.

Történet: Londonban — Párisban és az Ördögzigeten

DÉCSI Péter Pál napján — kedden OMNIA

CSEHSZLOVÁKIA

„Gyógyfürdők, magaslati gyógyhelyek”

„ČIFI”

utján nyújt felvilágosítást!

V i z u m, utazás, szálloda, valutaigénylés!

„ČIFI” csehszlovák hivatalos Fürdő- és Idegentorgalmi Információs Iroda. V., József-ter 8. Telefon: 384-258 és 183-520

Vasárnap leleplezték Julián barát szobrát

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Nagy ünnepe volt vasárnap a magyar katolicusoknak és a Szent Domonkos rendnek: Budán, a Halászbástya északi oldalán leleplezték Julián barát szobrát. Csapik Gyula pápai prelátus celebrálta az ünnepi misét, amely után a díszes és előkelő közönség, — amelynek soraiiban ott volt Augustus királyi hercegasszony is, — kivonult a fehér lepellel letakart szobor elé. Szily Kálmán kultuszállamtitkár mondotta az ünnepi beszédet, amelyben rámutatott arra, hogy

Julián barát utja két testvérnek: az Ázsiában maradt és az Európába szakadt magyarságnak első és utolsó találkozási pontja volt.

A hőselkü szerzetes IV. Béla király megbízásából kereste fel az őshazában maradt Magna Hungariát, egyedül ért a célhoz: valahol az Urál lábánál testvéreire talált, akik megértették nyelvét.

Második küldetése során már nem ért célhoz, mert Oroszországban találkozott Batu kán követével, aki a kán levelét vitte IV. Bélához, hogy hódolásra szólítsa fel.

Julián barát terjedelmes jelentésben figyelmeztette a pápát a közeledő pogány veszedelemre, amelyet nem tudott megakadályozni.

Ezután lehellott a lepel a szoborról, amelyet Antal Károly szobrászművész alkotott.

A főváros közönsége nevében dorogi Farkas Akos tanácsnok vette át a szobrot. Krywald Ottó prelátus emlékezett meg ezután Julián barától, az első hittérítőről, majd P. Badalik Bertalan domonkosrendi tartományi főnök mondott köszönetet mindazoknak, akik a szobor megalkotásánál közreműködtek.

Tábortűz és szerenád Balatonfüreden Darányi tiszteletére

Balatonfüred, június 27.

A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése

Darányi Kálmán miniszterelnök és felesége, valamint Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter és Hóman Bálint kultuszminiszter szombaton az esti órákban Balatonfüredre érkezett. Este résztvettek a környék összes cserkészének tábortűzén,

a tábortűz után a cserkészzenekarok szerenád adtak a miniszterelnök és felesége tiszteletére.

Vasárnap délelőtt a miniszterelnök és a miniszterek résztvettek a balatonfüredi cserkészcsapat zászlóavatóján. Schmidt Ferenc igazgató-főorvos üdvözölte a kormány tagjait, majd az ünnepi beszédet Szuhács János igazgató-tanító mondotta.

Darányi Kálmáné „szébb magyar jövőt” szavakkal avatta fel a cserkészzászlót. Zászlószöveget ültött be a zászlórudba Darányi, Fabinyi és Hóman miniszter is. Délután lebonyolították a nemzetközi teniszversenyeiket, este dísztábortűzzel fejezték be a balatonfüredi cserkész-ünnepséget.

Vasárnap délután Darányi Kálmán miniszterelnök Balatonkenesére ment, ahol

Karafiáth Jenő főpolgármester vendége volt.

Balatonöszödről Kenesére utazott Bornemisza Géza kereskedelmi miniszter és Mikecz Ödön államtitkár is. A miniszterelnök és társasága a késő esti órákig maradt Kenesén, kedélyesbródszerezés közben.

— A Juniusi Bajtársak emlékünnep. Az 1919. Juniusi Bajtársak Szövetsége vasárnap délelőtt az 1919. évi június 21-i ellenforradalom hősi halottainak emlékére a Ludovika Akadémia kertjében felállított hősi emlékmű előtt emlékünnepséget rendezett. Az ünnepséget szentmise vezette be, amelyet vívő Mándoky Sándor főesperes mondott. Gróf Takách-Tolva József társelnök mondott ünnepi beszédet, amelyben a juniusi bajtársakat állította követendő mintaképül a Ludovika ifjusága elé. Az emlékünnepség után tartotta a szövetség évi rendes közgyűlését Perényi Zsigmond báró elnökletével. Nagy Sándor igazgató ismertette az egyesület működését, majd Rigó Béla főpénztáros terjesztette elő a zárszámadást és a jövő évi költségvetést. A tisztújítás során megválasztották a régi vezetőséget.



Amerikai gőzös megmentette egy égő hajó személyzetét

New-York, június 27.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A President Pierce gőzös jelentette, hogy a Landgate Castle angol teherhajó személyzetét felvette fedélzetére. A hajó tegnap dél óta szakadatlanul égett.

BIZTOSÍTSÁ PODGYÁSZÁTI!

az **Európai** Áru-és Podgyászbiztosító R. T. tout risque kötvényei az összes állomásokon és utazási rotdakban kaphatók
kötvényt telefonrendelésre (18-27-07, 18-27-08) hazhoz is küldjük

Nyomtalanul eltűnt egy fiatal kereskedő

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Rejtélyes eltűnési ügyben nyomoz hetek óta a főkapitányság bűnügyi osztálya. Egy fiatal kereskedő, névszerint: **Ungár József**, eltávozott a lakásáról és azóta nem tért vissza. Az eltűnési ügyet különösen titokzatosá teszi az a körülmény, hogy a fiatal kereskedőnek tulajdonképpen nem volt semmi oka öngyilkosságot elkövetni, vagy családjától elbujdosni.

Ungár József feleségével együtt a Kazinczy-utca 7. számú házában lakott. Mindössze

öt hónappal ezelőtt nősült

és a rendőri nyomozás szerint feleségével nyugodt, kiegyensúlyozott házasságot élt. Muft hét csütörtökjén Ungár reggel eltávozott hazulról azzal, hogy délig feltétlenül hazajön. Megmondta, hogy a Holló-utcába megy egy szabómesterhez, azután egy-két üzleti ügyét elintézi és délre visszatér. Ebédre azonban Ungárné hiába várta haza férjét, — nem érkezett meg. Először ő maga indult keresésére, de amikor ez a kutatás eredménytelennek bizonyult, a rendőrséghez fordult.

Ungár Józsefnél eltűnése napján kisebb összegű készpénz és néhány ékszerdarab volt.

A rendőrség vasárnap az eltűnt textilkereskedő felkutatására rádióközörelést adott ki.

Lipótvárosi parknál, Pozsony-ut 39

alatt egy- és kétszoba hallos és garzon lakások, valamint üzlethelyiségek szeptember 15-1 beköltözésre kiadók. Erdőkölödni helyszínen és tervezőknél: Lipót-körút 5. alatt, telefon 12-28-86.

— Ebédkezés közben összegeelt egy uriasz-

szony. Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap délelőtt az Örömvölgy-utca 36/b számú házában, ahol **Jusztin István** magántisztviselő feleségének ebédkezés közben a kályhából kicsapó láng következtében meggyulladt a ruhája. Jusztinné a mentők harmadfokú égési sebeivel szállították a kórházba. Állapota életveszélyes.

CSILLÁRT METEOR csillárgyárban vásároljon!

3-1 lángra 1937-es modell. Podmaniczky-utca 27. Vél-utca 2. József-körút 44. Vámbó-körút 11. Erzsébet-körút 13. Margit-ker. 50. (1937-38)

Üzletek: Pécs Miskolc Debrecen Szeged Győr

Részlete is! Kérje most megjelent árjegyzékünket!

Hacsek és Sajó

Írja: **Vadnai Árpád**

Hacsek (ül a kávéházban): Pincér! Pincér! Pincér (jön): Tessék parancsolni.

Hacsek: Mondja kérem, miért van ilyen rossz szaga ennek a tányérnak?

Pincér: Hogy lehet a tányérnak rossz szaga?

Mikor rátettem az ételt a tányérra, ragyogó tiszta volt.

Hacsek: Hát akkor mi bűdös itt mégis?

Pincér (büszkén): A hus! (gyorsan elmegy).

Sajó (jön): Alászolgája!

Hacsek: Alászolgája! Hol volt vasárnap, hogy nem láttam?

Sajó: Lementünk autót a Balatonra!

Hacsek: Kinek van maguknál autója?

Sajó: A nagynénémnek.

Hacsek: És szép?

Sajó: Elég szép! A mult héten lakkozták újra!

Hacsek: A nagynénit?

Sajó: Barom! Az autót!

Hacsek: És hány éves?

Sajó: Ötvenhat!

Hacsek: Az autó?

Sajó (ordít): A nagynéni!!

Hacsek: És mennyi idő alatt értek oda?

Sajó: Sokáig tartott. A nagynéni vezette az autót és Lepsény-nél észrevettük, hogy hiányzik az egyik kereke.

Hacsek: A nagynéninek?

Sajó: Az autónak!!! Erre abban a porban kénytelen voltam aláfeküdni.

Hacsek: A nagynéninek???

Sajó (üvölt): Az autónak!!! És ahogy ott fekszem, észreveszem, hogy a kipuffogója is be van dugulva.

Hacsek (jélve): Az autónak?

Sajó: Igen.

Hacsek (felsóhajt): No hála Isten, csak-hogy eltaláltam! És egyébként milyen volt az út?

Sajó: Kitünő! Csak egy kis szakaszon gyenge!

Hacsek: Hát akkor miért hazudik, hogy autót mentek?

Sajó (bámul): Miért, hát hogy mentünk?

Hacsek: Villamoson!

Sajó: Megőrült? Honnan veszi, hogy villamoson??

Hacsek: Hát most mondta, hogy kisszakaszon gyenge volt... Mondja, melyik villamos jár a Balatonra?

Sajó (dühös): Idehallgasson Hacsek, ha a



hülyeség énekelni tudna, akkor maga egyedül lehetne a doni kozák-kórus! Nem is értem, hogy van kedve marhaskodni, mikor komolyra fordult megint a helyzet.

Hacsek: Minő helyzet?

Hacsek: Semleges, mit?

Sajó: Zónát!... Tudja maga egyáltalán mi az a zóna?

Hacsek: Kis pejsli!

Sajó: Micsoda??

Hacsek: Kis pejsli!!

Sajó: Hogy hogy kis pejsli??

Hacsek: A vendéglőkben ki van írva: zóna kis pejsli hatvan fillér.

Sajó (ordít): De én nem erről a zónáról beszéltem. Én arról a zónáról beszéltem, amit megsértettek!

Hacsek: A pejslit megsértették?

Sajó (kétségbeesve): Hogy lehet egy pejslit megsérteni???

Hacsek: Azt mondják neki: te kis bűdös!

Sajó: Könyörgöm Hacsek, értsen meg. Itt tengeri zónáról van szó!

Hacsek (örömmel): Már van kukorica?

Sajó: Hogy jön most ide a kukorica?

Hacsek: Azt kérdelem én is! Hogy jön már júniusban a kukorica? Pláne zónában.

Sajó (üvölt): De mit akar folyton azzal a kukoricával?

Hacsek: Én? Hát nem maga jött a tengerivel??

Sajó: Az megint más! A tengeri zónában álltak a német hadihajók. És az egyiket majdnem megtorpedózták! Ebből aztán nagy baj lett, mire tudja mit főztek ki a zóna-ügyben a nagyhatalmak?

Hacsek (diadalmasan): Kis pörköltet!

Sajó (az asztalra csap): Slussz, ez a téma be van fejezve!... Hát meséljen, hová mennek nyaralni?

Hacsek: Fogalmam sincs! A családom nem tud Lillafüred és Kékes között dönteni!

Sajó: Hogy-hogy?

Hacsek: A feleségem azt mondta, menjünk Kékesre, az anyósom azt mondta, menjünk Lillára.

Sajó: És mit mond maga?

Hacsek: Hogy mindketten menjenek a sárgába!

★

(Minden jog a Reggeli Ujságé)

»A nyilasok német politikát akarnak csinálni Magyarországon, amely ezer évig küzdött függetlenségéért«

Mezőkeresztes, június 27.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelemése)

A mezőkeresztesi választókerületben a független kisgazdapárt vasárnap két gyűlést is tartott. A gyűlésekre leutazott **Tildy Zoltán**, a kisgazdapárt alelnöke, akit négy évvel ezelőtt nagy terrorral ütöttek itt el a mandátumtól. **Gad Olivér** szólt fel elsőnek, aki a nyilas-kereszteseknek a kisgazdapárt ellen indított akciójáról beszélt. Azt fejtegette, hogy

a nyilasok a németek mellett igyekeznek hangulatot kelteni, német politikát akarnak csinálni Magyarországon, ahol csaknem ezer évig folyt a harc a függetlenség-

ért és legtöbbször — éppen a németekkel szemben.

Tiszteljük Németországot, de függetlenségünket mindenkivel szemben fent fogjuk tartani.

Tildy Zoltán szólt fel ezután, aki megállapította, hogy a mostani miniszterelnök nem jelentette ki magát a nemzet vezérének, hanem azt mondta, hogy ő a nemzet szolgája, amivel a nemzet belső békéjét sokkal jobban szolgálta.

Tildy Zoltán egy másik beszédében arról szólt, hogy azt szeretnék, ha a nagybirtok és a nagytöke is meglátná a gyengébbek helyzetét és cselekvésre és adakozásra is hajlandók lennének a nemzet érdekében.

Svábhegyi Nagyszálló

Szalon és jazz művész-zenekar

zasa Gorodinszky, a rádióból közismert zongoraművész vezetésével

Julius 1-től mindennap tánc

Napi penzióár 10 pengőtől

Valódi Equador panamakalapok
KOZMA KALAP, URIDIVAT
Károly-körút 3, saroküzlet

Mattern 17 óra alatt Sanfranciskóból Moszkvába akar repülni

Sanfrancisko, június 27.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Érdekes bejelentés hangzott el azon a díszlakomán, amelyet Oaklandban rendeztek a három szovjetrepülő tiszteletére, aki elsőnek kísérelte meg, hogy Moszkvából az északi sarkon át egyenesen Sanfranciskóba repüljön s el is jutott az amerikai Vancouverig, ahol géphiba miatt kényszerleszállást hajtott végre gépével.

James Mattern, a híres amerikai repülő pohárköszöntőjében közölte, hogy egy hónapon belül követi a szovjetrepülő példáját, de fordított irányban Sanfranciskóból indul el repülőutjára és az északi sarkon át Moszkvába igyekszik. Utján különleges gépet használ, amely könnyen bírja az óránkénti négyszázkilométeres sebességet.

Mattern reméli, hogy a sztratoszféra-repülőgépek mintájára épített gépével, amellyel kilenc ezer méteres átlagos magasságban kíván haladni, a 10.000 kilométeres utat nem egészen 17 óra alatt lebonyolíthatja közbesző leszállás nélkül.

Nagyarányu kommunista szervezkedést leplezték le Orosházán

Orosháza, június 27.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Nagyarányu kommunista összeesküvés ügyében indított nyomozást vasárnap az orosházai csendőrség. Az orosházai összeesküvés kapcsolatban állt a legutóbb Budapesten leplezett kommunista szervezkedéssel, amelynek

tizennyolc gyanúsítottját vasárnap meglincselve Orosházára szállították

a nyomozás megkönnyítése érdekében.

Az eddigi megállapítások szerint a kommunista szervezkedés kiterjed Békéscsabára, Gyulára és más környéki városokra is és az összeesküvésben nyolcvanhat napszamos, földmunkás, iparosember vett részt.

Orosházán husz résztvevője volt a kommunista szervezkedésnek,

amely — az adatok szerint — kaszárnyákat akart robbantani és fel akarták gyújtani az orosházai evangélikus templomot, valamint a pályaudvart is.

Van Zeeland kedden Roosevelttel tanácskozik

Washington, június 27.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Van Zeeland belga miniszterelnök, aki — mint ismeretes — az angol és francia kormány megbízásából az Egyesült Államok elnökével és vezető politikai személyiségeivel az elmúlt héten tárgyalásokat folytatott a világgazdasági helyzet feljavítását célzó tervekről, váratlanul úgy határozott, hogy meghosszabbítja amerikai tartózkodását.

Van Zeeland eredeti terve az volt, hogy vasárnap Newyorkba utazik és ott több vezető amerikai bankárral eszmecsere-t folytat. A belga miniszterelnök most megváltoztatta tervét és egyelőre Washingtonban marad, ahol kedden Roosevelt elnökkel további megbeszéléseket folytat.

A nyári szellős ING 8.80

KOZMA KALAP, URIDIVAT
Károly-körút 3, saroküzlet

— A vidám élet Nyári Akadémiája. Érdekes ötletet valósít meg néhány közismert magyar író és újságíró. Nyári Akadémia címmel hetenként egyszer ismétlődő előadásorozatot rendeznek, amelyen a boldog és vidám élet legfontosabb tárgyait ismertetik. Komor és nagy-képi problémák helyett, a mai élet kellemes tudnivalóira nevelik hallgatóit, ez a Nyári Akadémia. Az egyes tanszégeket a következők vállalták: Állattan: **Harsányi Zoltán**; Olvasástan: **gróf Bethlen Margit**; Zenetan: **Körmenyi Ferenc**; Nagymama leckéje: **Fedák Sári**; Ismerkedés: **Zágon István**; Udvarlástan: **Egyed Zoltán**; Utazástan: **Ince Sándor**; Kiskocsmatan: **Babay József**; Mulattatástan: **Feiks Jenő**; Strandtan: **Stella Adorján**; Keep-smilingtan: **Vadnai László**. A Nyári Akadémia előadásait a Színházi Életben tartja és a legközelebbi számban veszi kezdetét.

STRANDRESSZEK 17 P

KOZMA KALAP, URIDIVAT
Károly-körút 3, saroküzlet

Ma érkezik Blomberg német hadügy-miniszter repülőgépen Budapestre

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Blomberg vezértábornagy, német hadügyminiszter leányával hétfőn délben érkezik Budapestre.

Blomberg kíséretével együtt repülőgéppel jön

és az ünnepélyes fogadtatás az új budapesti légikikötőben lesz.

A német hadügyminiszter három napra jön Magyarországra, hogy visszaadja Röder Vilmos honvédelmi miniszter legutóbbi berlini látogatását. Blomberg vezértábornagy és kísérete részére a margitszigeti Palatinus szállóban foglaltak le tizenkét szobát. Hétfőn délben Röder honvédelmi miniszter ebédet ad az előkelő német vendégek tiszteletére, este pedig Kánya Kálmán külügyminiszter ad vacsorát.

Keddén délben dezsőné Ics Darányi Kálmán miniszterelnöknel,

este pedig a honvédelmi miniszter rendez nagy-szabású fogadtatást egybekötött vacsorát.

Szerdán Blomberg vezértábornagy Kenderesre utazik,

ahol Horthy Miklós kormányzó vendége lesz. Kenderesről csütörtök reggel érkeznek vissza a fővárosba és a kora délutáni órákban repülőgéppel utaznak vissza Németországba.

Berlin, június 27.

Berlini politikai körökben nagy érdeklődéssel tekintenek Blomberg hadügyminiszter budapesti útjára. Bár a kiadott szűkszavú hivatalos kommuniké csak udvariassági látogatásról ír, de diplomáciai körök szerint

a Blomberg-Röder találkozás jelentősége túllépi a megszokott udvariassági látogatások kereteit.

Azt még nem tudják, hogy Blomberg — akitnek repülőgépe Münchenben leszáll

Obergalsbergen találkozók-e Hitler kancellárral.

Budapestre csak kisebbik leánya, Dorothea kíséri el Blomberg. Blomberg hadügyminiszter kíséretében lesznek von der Decken őrnagy, Böhm főhadnagy, magyar részről pedig Hardy ezredes berlini katonai attasé.

Dég Attila.

Érettségije napján szepsziszben meghalt dr. Wittmann Ernő ügyvéd 18 éves leánya

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Megdöbbenő tragédia híre terjedt el vasárnap délelőtt a főváros előkelő társaságai között. Szombat délután az egyik fővárosi szanatórium betegosztályában meghalt Wittmann Éva, tizennyolc esztendősről, a Baar-Madas-leányintézet nyolcadik osztályos növendéke, akinek pontosan

az nap lett volna az érettségije, amikor alig néhány napos betegsége után elragadta a halál.

Wittmann Éva Budapest egyik legismertebb ügyvédjének: dr. Wittmann Ernőnek leánya. Wittmanné idősebb leánya, Klára, az elmúlt héten ment férjhez dr. Pöschl Ferenc orvoshoz, Pöschl Imre műegyetemi tanár fiához. A Wittmann-családban, Klára házasságát a legnagyobb örömmel ünnepelték s ekkor sujtott le a váratlan, de eleinte egészen jelentéktelennek látszó betegség.

A tizennyolcéves Éva, — Pest egyik legszebb leánya, — aki éppen érettségi vizsgáira készült, panaszkodni kezdett, hogy fájt a torka.

A házi orvos megvizsgálta és megállapította, hogy jelentéktelen mandulagyulladásról van szó és elegendő az otthoni kezelés. Sajnos, azonban a beteg állapota egyre rosszabbodott, hirtelen felszökött a láz, úgy, hogy orvosi tanácsra

beszélítették az egyik fővárosi szanatóriumba.

A szanatóriumba való szállítás után csakhamar megkezdődött az önfeláldozó harc a gyönyörű fiatal élet megmentésére, amelyben ugyszólván Budapest összes professzorai résztvettek.

Wittmann Éva állapota azonban percről-perce rosszabbodott, anélkül, hogy a kezelőorvosok rájöttek volna az alattomos betegség nyitására. Végül is sikerült megállapítani, hogy

az egyszerű torokgyulladás szepszisz tüneteket vett fel.

Ekkor már negyvenfokos lázban, önkívületben feküdt a szanatóriumi ágyon az élet-halál között lebegő kis Wittmann Éva, aki egymásután hétszer kapott vérátömlesztést. A szanatórium egész orvosi gárdája ott állt betegágya körül.

Édesanyja az első perctől kezdve ott állt a betegágyánál, mindaddig, amíg a katasztrófa szombat délután végetes gyorsasággal bekövetkezett.

A kezdődő szepszisztünetek lassanként, általános szepszissé fejlődtek,

az orvosok tehetetlenül álltak a mérhetetlen fájdalmak között vergődő fiatal urilány betegágya mellett.

Harminchat óráig senki sem hagyta el a szanatóriumi betegszobát, ahol a tizennyolcéves kis Wittmann Éva életéért folyt a kétségbeesett küzdelem.

Szombat délben aztán már nyilvánvaló volt, hogy Wittmann Éva menthetetlen, az orvosok feladták a reményt és most már az egyik ájulásból a másikba eső dr. Wittmanné felé fordult a figyelem.

Amikor bekövetkezett a katasztrófa, meg-rázó jelenetek játszódtak le a betegszobában.

Az édesanyja ideglázt kapott,

a családtagok egymást támogatták, s ekkor megérkeztek a Baar-Madas intézet növendékei, a kis Wittmann Éva diáktársai, akik az érettségien értesültek a szörnyű tragédiáról.

A tizennyolcéves Wittmann Évát hétfőn temetik. (b. z.)

— Életuntak. Urhász Mihály 61 éves napszámos a Máglya-utca 89. számú ház udvarán vasárnap virradó éjszaka felakasztotta magát. Mire rátaláltak, meghalt. — A Vaspálya-út közelében, az Imperial-kátránygyár mögött, a Budapestről Cegléd felé haladó 748-as számú személyvonat elé vetette magát Lantos Ferenc 36 éves gyárimunkás. Amikor az öngyilkossági kísérlet észrevették, a vonat hirtelen megállt. Az elkeseredett gyárimunkást összetört tagokkal, eszméletlen állapotban emelték ki a vonat alól. A mentők Lantos Ferencet életveszélyes állapotban szállították a Horthy Miklós-kórházba.

»Csabagyöngye« Strandfürdő

Rákoscaba-Ujtelep



Budapesttől 10 perc, Baross-térről 16 km. 50x25 m beton versenyszóda, gyermekmedence, kristálytisza, kellemesen temperált vízzel. 2500 — 61 homok, 1000 — 61 gyeptárol. Játszóter. Sporttelep, torna szerekkel. Arnyas ösfák, park, ligetek. Hűvös, tágas családi téglakabinok. ZENE, TÁNC, RÁDIO, PING-PONG, BILLIÁRD, STB. VENDÉGLŐ, CUKRASZODA, OLCSÓ ÁRAK. MEGKÖZELÍTHETŐ: MÁV Keleti pályaudvartól az 5³⁰, 6³⁰, 8³⁰, 10⁴⁰, 12⁵⁵, 15²⁵, 14²⁵, 15³⁰, 18²⁵, 20²⁵, 21²⁵ stb. vonatokkal. A 26, 28 és 37-es villamosokról átszállással a Kőbányai Sertőzdenél a Strand kapuja előtt megálló közvelelő autóbusszra. Autóbussz indul: 7, 8, 10, 12, 13¹⁵, 14⁴⁵, 16¹⁵, 18 és 20 stb. órákor. KEDVEZMÉNYES JEGYEK AZ ÖSSZES JEGYIRODÁKBAN. TRAFIKOKBAN ÉS FOGYASZTÁSI SZÖV ETKEZETEKBN.

Lázár igazságügyminiszter az egyéni szabadság védelméről

Sopron, június 27.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

Vasárnap délelőtt kezdődött az Országos Ügyvédszövetség soproni vándorgyűlése, amelyre Kalotay Viktor kuriai bíró és Csánk Béla miniszteri titkár kíséretében megérkezett Lázár Andor igazságügyminiszter is. A város háza dísztermében tartották meg a gyűlést, amelyen Kálóczi Bedő Sándor udvari tanácsos elnökölt, aki üdvözölte a minisztert. Az egyes szakbizottságok előadói lettek: Komarniczky Román, Böhm Ferenc, Vadász Béla, Dusáry István, Görög Frigyes és Hindy Zoltán. A választás után Lázár Andor igazságügy-



Lázár Andor

miniszter hosszabb beszédet mondott.

— Épp oly drága nekem az én szabadságom, — mondotta az igazságügyminiszter, — mint felebarátomnak az ő szabadsága és

amikor a szabadságot gyakoroljuk és védelmezzük, senase felejtjük el, hogy senkinek az egyéni szabadsága nem terjedhet odáig, hogy a másik egyéni szabadságát korlátozza, vagy éppen elkozza.

Délben a város díszbédét adott a magyar ügyvédi kar tiszteletére. Soproni-Thurner Mihály polgármester üdvözlő szavaira Kelemen Kornél dr. országgyűlési képviselő válaszolt, aki beszédében hangsúlyozta a civitas fidesim, a soproni nép példát nyújtó hűségét. Kelemen Kornél azután általános feltűnés köz-

ben válaszolt Hodzsa Milán csehszlovák miniszterelnök mult vasárnap mondott magyar-nyelvű beszédére:

— Ha a jog eszméje győzött volna, akkor nem történhetett volna meg, hogy például a nagy magyar mese-mondó, Jókai Mór szobrának komáromi alapkövét a cseh himnusz és a cseh miniszterelnök beszéde mellett tették volna le. Ez a megállapítás egyúttal a választ is magában foglalja Hodzsa miniszterelnök beszédére, amely beszédnek egyébként lojális és konsz-



Kelemen Kornél

liáns hangja és tartalma feltűnést keltett. A beszéd témája a megértés és megbékülés hangulata volt.

A Duna valóban nem lehet arra hivatott, hogy elválasszon bennünket a Felvidék néptől,

mint ahogy egy ezredéven át összekötőkapocs volt. A megértés és megbékülés jószándéka nálunk sem hiányzik, de ennek előfeltétele, hogy

a tulajdonról mindenekelőtt megértés, megbékülés történjen az annakidején számított jog és a jogon alapuló igazságtétel gondolatával.

Az üdvözlések során Deutsch Marius bécsi ügyvéd magyar nyelven tolmácsolta az osztrák ügyvédszövetség üdvözlését.

Egy kikoszarozott fiatalember borzalmas rémtette Pécssett

Agyonszurta az ágyban fekvő lányt, azután a Mecsek erdejébe menekült

Pécs, június 27.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

Véres szerelmi dráma történt vasárnap hajnalban Pécssett. Reggel hat óra körül a külvárosban lévő Ferenc-utca csendjét velőtrázó sikoltozások verték fel:

— Segítség! Segítség! Megölnék! A kétségbeesett segélykiáltások Sztójka Péter nyugalmazott vasutas Ferenc-utca 3. számú házából hallatszóttak. A szomszédok berohantak a házba, ahol

vértől borítva találták a nyugalmazott vasutas leányát, a 28 éves Sztójka Ilona fodrásznőt,

míg a merénylő éppen akkor ugrott ki a lakás ablakán.

A véres drámáról nyomban jelentést tettek a rendőrségnek, amely megállapította, hogy

a rendkívül esinos leányt kikoszarozott udvarlója: Hagen János állástalan műszerész gyilkolta meg.

Hagen János hosszabb idő óta udvarolt Sztójka Ilonának, aki azonban visszautasította az izgága természetű fiatalembert. Hagen Jánost kitélték Sztójkák házából, mire a szerelmes fiatalember bosszúra határozta el magát.

Megtudta, hogy a lány családja kora hajnalban a filléres gyorsal Fonyódra utazik és a házban Sztójka Ilona marad nővérének nyolc éves kislányával. Reggel hat óra után Hagen belopódzott Sztójkák házába, az ablakon keresztül

beugrott Sztójka Ilona hálószobájába és kést fogott az ágyban fekvő lányra.

Sztójka Ilona rémülten ugrott ki az ágyból, Hagen János pedig zsebkésével négyezer mellbeszurta Sztójka Ilonát. A lány menekülni akart a szobából, de Hagen utána vetette magát és még hatszor a hátába szurta a kést. A szerencsétlen Sztójka Ilona

a szurások következtében összeesett és néhány perc alatt elvérzett.

Hagen János a gyilkosság után kiugrott a ház ablakán és a Mecsek erdeje felé futott. A leány segélykiáltásaira elősiető szomszédok üldözőbe vették,

a fiatalembernek azonban sikerült eltűnnie az erdő sűrűjében.

A rendőrség vasárnap nagy hajtóvadászatot rendezett a Mecsek erdejében Hagen János után, a gyilkost azonban a késő esti órákig még nem tudták megtalálni.

— Végetért a Pen Club párizsi kongresszusa. A Pen Club tizenötödik kongresszusának ülései Párisban befejeződtek. Lebrun, a francia köztársaság elnöke záróbeszédében örömeinek adott kifejezést, hogy negyven nemzet írói gyűltek össze Párisban és hitet tettek amellett, hogy távol minden politikai vonatkozástól, az alkotó irodalomnak szentelik tollukat. A kongresszus záróünnepélye a Claridge-hotelben adott díszbédéllel ért véget, amelyen megjelent Franz Werfel is, mint a kongresszus díszvendége.

Pavillon kert Kabaré

VIII., Rákóczi-ut 15. : 3 óráig szüntelen kacsogó : 3

Türk Berta

legújabb német és magyar slágerekkel LÁSZLÓ MIKLÓS író-színművész saját tréfáival és a ragyogó kísérő műsor : Kényelmes széksorok : Fülléres helyárok : Telefon 14-30-72 : Dohányzók a nézőtérén megenyvedve : Esőben teljesen fedett kerthelyiség.

Nyarálójába is eljön a

PESTI TŐZSDE

Nyári címváltozás, előfizetés: Budapest, Anker-köz 2. sz.

Főszerkesztő: Kallós János

Premier ma fél 10-kor

Jean HARLOW
átragikusán elhunyt fiatal sztár és
Robert TAYLOR
első és utolsó együttműködés

Önagysága inasa

Rendezte: S. VAN DYKE

Reginald Owen

FORUM

REGGELI HIREK

Nem fontos,
de érdekes...

BORNEMISZA MINISZTER ur figyelmébe ajánljuk alábbi szerény interpellációt: Van-e tudomása a miniszter urnak arról, hogy a beltroni múlt Lepsény után járhatatlan? A Reggeli Ujság már többször írt ennek a fontos és idegenforgalmi szempontból nagyjelentőségű utnak hibáiról. Hiába! A szekerek teljesen tönkretették ezt a, sajnos, nem az örökkévalóságnak épített uttestet, amelyen ma már sokhelyen félméter mélységű kátyúk és zökkenők teszik lehetetlenné az autós közlekedést. Sürgős, sőt azonnali intézkedést kérünk, mert Lepsény után a közlekedés ma már életveszélyes.

MEGSZÜLETETT a párisi világiállítás magyar pavillonjának első szencziója. Madame de Bonneval, párisi arisztokrata hölgy néhány nappal ezelőtt elvesztette a kiállítás területén háromszázezer frankot érő briliáns broszját. Madame de Bonneval hasábons újsághirdetések útján kereste a vagyont érő tüt, amely tegnap — megkerült. Egy Louise Müller nevű svájci táncosnő találta meg a broszját a magyar pavillonban...

KARAFIÁTH JENŐ FŐPOLGÁRMESTER sokoldalú képességeiről eddig csak az a baráti kör tudott, amely kora fiatalága óta figyelemmel kíséri a népszerű „Kara” útját. Franciaország kivételével — ahol nem ritka a költő-nagykövet és szimfoniá-miniszter — kevés európai országban foglalkoznak a politikusok művészettel. Mindezt azért mondjuk el, mert néhány nappal ezelőtt egy elegáns kötet jelent meg a könyvesboltok ablakaiban: „Az én dalaim” címmel. A szerző: Karafiáth Jenő. A finom lírával átitatott versekről elég talán annyit, hogy komoly sikerre tarthatnak volna akkor is igényt, ha időközben nem lett volna Budapest főpolgármesterévé a melegsziví költő.

ÉVEK ÓTA működik itt Pesten, az Almássy-téren minden reklám és ami a fő, minden adminisztrációs költség nélkül Magyar Miklós bizottsági tag ingyenes szabadtéri konyhája. Magyar most indítványt nyújtott be a közgyűléshez, amelyben kéri, hogy létesítsen a főváros az Almássy-téren is a gyerekek részére egy lubickoló medencét. A bizottsági tag ur a beadvány végén szerényen megjegyzi: ha nincs erre a főváros költségvetésében fedezet, akkor a NOVA vállalja a költségeket. Sok ilyen indítványt kérünk!

WALTER RÓZSIN, az Operaház kiváló művésznőjén, két nappal ezelőtt súlyos műtétet hajtottak végre az egyik budapesti szanatóriumban. A művésznő már túl van a veszélyen és tíz nap múlva elhagyja a szanatóriumot.

ÚJ ÉRDEKESSÉGE van a Svábhegynek: a kitűnő textiles óriási villát épített a Svábhegy oldalában. A villa el is készült időre, csak éppen beköltözni nem lehetett, azon egyszerű oknál fogva, mert az utról nem volt megközelíthető. Elkészült tehát gyorsan építeni a meredek hegyoldalba egy a villához vezető serpentinutat. A villa és az ut közölte névadási eljárása azonban tulajdonos nagy lévén, a serpentin veszélyesen hasonlít a tátrai ródliók kedvelt szanatóriumjára. A pesti humor, az utra való tekintettel, máris elkeresztelte a villát: „Szánlak”-nak...

KÉT MINISZTERI VENDÉGE is van az Alsótörökös-ut 4. sz. alatt új vezetési mellett átalakított Rózsadombi Gyógyintézetnek. A belbetegyek, diétások és idülők részére épült új szanatóriumban tartózkodik egyik hollywoodi filmkorifeus felesége is. A 11-es autóbussz-megállónál a közönség is kedvelve nézi az arnyas parkban büszkélkedő épületeket.

KRUDY ILONA, aki nemrégiben jött meg a Tátrából makkegészségesen, betegsége alatt regényt írt. Az írónő új regényének címe: „Az első szerető”. Belsőjegek szerint komoly irodalmi érték.

A **MÁTYÁS-FÖLDI REPÜLŐTÉR** megszünésével egyidőben egy másik „landoló”-hely is megszűnt Budapesten. Az Erzsébet-híd budai hídfőjénél, a Rudasfürdő mellett állott egy öreg plátán, amely évtizedek óta a hid vascsiprádái közt fészkelő varjúnemzet-ségnek volt pihenőhelye. Minden évben ez a fa volt az első leszállási pontja azoknak a kis varjaknak, amelyeket a türelmetlen varjú-mamák tavasszal kidobtak a fészkekből: „no, próbáljatok repülni szépen!” felkiáltással. A fésztes erzsébeti varjúcsalád most csodálkozva nézi a kivágott plátánóriás helyét és szomorúan mondogatja: „kár, kár, kár, hol landolnak jövő tavasszal a kis varjaink?...”

AZ **ÚJ VADNAI FILM**, a Hotel Kikelet, egy része a Pécs melletti Mecseken játszódik. A Mecsek-üdülő napokon át tele volt az új film művészeivel és technikai személyzetével. A Mecsek-üdülő tulajdonosának nagyon megtetszett a készülő film és a szerző iránti tiszteletből és talán azért is, mert erősen bízik a film sikerében, üdülő-jét átkezesztelte „Hotel Kikelet-re”...

A **BUSINESS NEM MINDIG** törődik a józálással, néha azonban tulmérés, ezen a téren. Az egyik amerikai filmgyár filmet készített a windsori herceg életéről. Kerestek egy színészt, aki megtevésztésig hasonlít a volt angol királyra s filmre vitték vele a windsori herceg életének valamennyi érdekes fázisát (különös tekintettel a házassági bonyodalmaira). A film már meg is érkezett Pestre és hír szerint is is vetítették meghívott közönség előtt. Biztosra vesszük, hogy a filmet nem engedélyezi a magyar cenzúra.

MOST MÁR BIZONYOS, hogy benne vagyunk a nyári szezonban: lezajlott az első sífőki botrány! Vasárnap virradó éjjel az egyik sífőki mulatóhelyen szórakozott társaságával egy pesti magánújságíróval való beszélgetés során a különváltan élő — és mint a későbbiekből kiderül — még mindig szerelmes férj, kihívta feleségét a ruhatarba és kérésre kezdte, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony azonban erre nem volt hajlandó és otthagyta az urát. A férj ezután lesbe állt és két óra tájt, amikor a felesége távozott a mulatóból, nekiugrott és alaposan helybenhagyta. A társaság többi tagjainak ideje sem volt a verekedésbe beavatkozni — az asszony elájult, a férj pedig dolgavégzetten elillant. A pörüljárt fiatalasszony az éjszakai kaland után nyomban csomagolt és vasárnap reggel a főkapitányságon jelentette férjét. Így élünk Siófokon!...

MÁRKUS LÁSZLÓ RÖVIDESEN bevonul a filmrendezőik sorába. Egy tőkés csoport meg akarja filmesíteni Kodály Székelyfőnököt és a rendezést Márkus Lászlóra szeretnék bízni.

GERÓNÉ Harisbazar 6. az összes raktáron levő modelleket mélyen leszállított áron adja el.

— Az **Ügyvéd Szövetség köszönete** a Reggeli Ujságnak. Az Országos Ügyvéd Szövetség elnöksége a hatodik vándorgyűlés megtartása alkalmával a következő táviratot intézte a Reggeli Ujságnak: A magyar ügyvédtársadalom az Országos Ügyvéd Szövetség által Sopronban összehívott vándorgyűlésen hálás köszönettel emlékezik arra az értékes és önzetlen támogatásra, amelyben a jogeszmé uralmáért folytatott nemzeti küzdelmei során a magyar sajtó a magyar ügyvédséget mindig részesítette. Amidőn a fejverbarát szeretetével köszönti a főszerkesztő urat és a szerkesztésében megjelenő lapot, a további küzdelmekhez is a sajtó szíves támogatását kéri. Az Országos Ügyvéd Szövetség soproni vándorgyűlése: Kálnoki Bedő Sándor udvari tanácsos, elnök, Szalay Zoltán kormányfőtanácsos, ügyvezető alelnök.

— A windsori herceg nyitja meg a bledi golfpályát. Néhány nap múlva avatják fel a jugoszláviai Bledben azt a golfpályát, amelyet Pál jugoszláv régensherceg részére készítettek. A pálya ünnepélyes felavatására megérkezik Wasserleoburgból a windsori herceg is, aki az első golfütéssel megnyitja a pályát. Az ünnepségen megjelenik Pál jugoszláv régensherceg és felesége, valamint a kenti hercegi pár is.

Legjobban nyaral és szórakozik

Szobarendelés a Fürdőigazgatóság szállodáiban, Károly-körút 3/a. T. 145—202, 130—654

Nem szabad elutaznia

fürdőre, mielőtt Dr. Morisson Depilator nem vásárol. Az évtizedek óta ismert Morisson szőrtelenítő azonnal eltünteti felesleges hajszálait. Egy nagy doboz ára 240 P.

Ami szép és emlékezetes a régi BUDA BÓL, ami felejthetetlen a régi szép nótákból — ma is az:

Alapítva 1856.

RÖKK MARIKA grófnő lett, legalábbis a La Vedette d'Italia szerint. Az olasz újságban ugyanis cikk jelent meg a „Cirkusz csillaga” című „operáról”, melyben Rökk Marika, a „a magyar grófnő” játssza a főszerepet.

MÜTEREM KIALLITÁST is rendeznek a szolnokiak július 17-én a művésztelepi gardenpartival kapcsolatban. Fényes Adolf, Szilágyi Lajos, Zádor István, Pólya Tibor és Iván, Abanovák Vilmos, Chiovini Ferenc, Vidovszky Béla, Boberek Zoltán, Révész Péter Pál, Biai Főglein István és a telep egyetlen nőtagja, Mattioni Eszter állítják ki műtermekben legújabb képeiket.

EMLÉKIRATAIN DOLGOZIK Krausz Simon, a konjunkturális évek bankárfejedelme. Ez alkalommal tényleg szó szerint lehet venni, hogy mindenki benne lesz a könyvben. A béke, a háború és az inflációs világ száz és száz gazdasági, társadalmi és politikai kulcskérdéseiről lebbenti fel a fátyolt Krausz Simi, hiszen ő azután valóban ott volt mindig a tűznél. Összel jelenik meg a könyv.

KÉT HÉT MULVA, az Angolparkban rendezendő újságirónapon a közönség előtt fogják le a rádió helyszíni közvetítése. A pesti közönség előtt a rádió legnépszerűbb művészei, szpikerei vonulnak fel, valamint a stúdió teljes technikai apparátusa — amelyet a publikum eddig csak újságcikkek-ből ismert. Film is készül a jótékonycélu ünnepélyen, azonkívül nagy kabaréelődés lesz, amelyen ugyszólván valamennyi Pesten tartózkodó előkelő színész, valamint Magyarországon tartózkodó külföldi artista is részt vesz.

A **NYÁRI MULATSÁGOK** végleges sorrendjét az elmúlt héten határozták el a pesti aranyifjúság vigalmi korifeusai. Július 11-én lesz a szolnoki gardenparty, július 24-én a földvári Anna-bál, 31-én a leányfalusi Anna-bál, augusztus 7-én a balatonalmádi tennisz-bál, augusztus 14-én kezdődik a balatonfüredi Sporthét, (ekkor lesz a tennisz-bál is), 19-én a földvári Szent István-bál szeptember 4-től 11-ig tart a Balaton Sporthét Siófokon, szeptember 15-től 19-ig pedig MAC-sporthét lesz Lillafüreden.

A **NÉMET USZÓK** — Fischerrel az élén — a holland atléták pedig Ossendarp vezetésével a Metropol remek konyháján „ed-zették” magukat a küzdelemre.

NÉHÁNY NAPPA EZELETT Pestről Párisba utazott a „Disznó” — e bizarr női foglalkozási ág nevének kreálójá. Huzamosabb ideig Párisban akar maradni, s barátai szerint: a kiállítás területén pavillont épített, ahol — önmagát fogja kiállítani, mint exportcikket.

(U. J.)

— **Halálos csónakszerencsétlenség** a Tiszán. Halálos kimenetelű csónakszerencsétlenség történt vasárnap a Tiszán. Bujdosó János huszonnégyéves, szentesi közművesgégé Mária nevű nővérével és Molnár Antal nevű barátjával csónakkirándulásra indult Szeged örnycékre. A csónak ismeretlen okból felborult és Bujdosó János a Tiszába fulladt, míg nővérét és barátját sikerült kimenteni. Bujdosó Mária súlyos idegrohamot kapott, amikor megtudta, hogy fivére a Tiszában lelta a halálát.

— **Jakabházy ügyvéd honoráriuma** és a gróf Wimpffen család. Jakabházy János dr., aki a váci püspökség és számos arisztokrata család, közöttük a gróf Wimpffen családnak is jogtanácsosa volt, néhány évvel ezelőtt meghalt. Az ügyvéd édesanyja szerint, fiának még 47.000 pengő ügyvédi honorárium járt volna a Wimpffen családtól. A járásbírósg első fokon meg is ítélte a követelést, a törvényték azonban másodfokon csak 17.000 pengő megfizetésre kötelezte a Wimpffen grófokat. Fellebbezés folytán felkerült a Kuriához az ügy, s a Kuria Térfly-tanácsa ma hirdet ítéletet.

— **Megkezdődtek a szabadságok.** Mindenki nyaralni megy. Most jött el a betörők ideje. Nyugodt pihenése, zavartalan nyaralása csak akkor lesz, ha elutazása előtt lakását betörésslopás ellen biztosítja.

a „**RÉGINYÁR**”-ban ahol

váci **DULLI BÉLA** és bandája muzsikál
L, Gellérthegy-utca 3. (Keritkapu Naphegy-u. 6.)
Lugas- és vityiló-rendelés: 1—572—60.

JÓDÓ

EMELKEDIK A HÖMÉRSÉKLET

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 22 Celsiusfok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás a következő 24 órára:
Gyenge légáramlás. Délután néhány helyen — főként keleten — még záporosó vagy zivatar. A hőmérséklet emelkedik.

— **Nyolcvannégy jelöltet avattak doktorrá** Szegeden. Szombaton nyolcvannégy jelöltet — közöttük öt nőt avattak doktorrá a Ferenc József Tudományegyetemen. A tömeges avatáson többek között két ismert sportembert, Zsarnóczay Jánost, a neves futballvezért és Sir Józsefet a BBTE rövid távfutó bajnokát is doktorrá avatták.

— **Emelkedett a Hullámfürdő forgalma.** Budapest fürdőváros egyik legragyogóbb idegenforgalmi attrakciójának, a Gellért Hullám- és Pezsgő-fürdőnek mindig barátai voltunk. Figyelemmel kísérjük a fürdőt és személyes ügyünknek tekintjük annak sorsát. Ezért irtuk meg mult héten ezeken a hasabokon, hogy a fürdőt a mai árak mellett a túlzott exkluzivitás veszélye fenyegeti. A Gellért igazgatósága most arról értesít bennünket, hogy mult szombaton ugyanannyi vendég kereste fel a fürdőket, mint amennyi hasonló, fürdőre kevésbé alkalmas időben egyáltalában jönni szokott, egyben azt is közölték, hogy az idén még emelkedett is a hullám- és pezsgőfürdő forgalma, miután az 1 pengő 20 filléres kabin helyett már 40 filléres velközösközérent is lehet kapni. Örömmel regisztráljuk ezt az értesítést és arról is szívesen számolunk be, ha a Hullám zsufolt lesz...

— **Egy uriaszony halálosvégi balesete.** Néhány nappal ezelőtt Kispesten, a Baross-utca 6. számú házban leesett a lépcsőről Nick Ede jószágigazgató 85 éves özvegye, akít súlyos belső sérüléssel a Szent István-kórházba szállítottak. Az idős uriaszony vasárnap meghalt a kórházban. A baleset ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Megházaolt a lochnessi szörnny.** Már több mint egy éve elhallgattak az angol lapok a lochnessi szörnnyről szóló híradásaikkal, vasárnap azután a Sunday Express hírül adta, hogy a lochnessi szörnny fiataloknak adott életet. A szörnny-csemeték alig 600 méter nagyok. A lap szerint több esetben is megfigyelték az „ifjú szörnnyek” létezését.

— **Nyári egyetem Sopronban.** A József Nádor Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem augusztus 1-én nyitja meg Sopronban nyári egyetemi tanfolyamát. Dr. Czettler Jenő egyetemi tanár a vezetője a soproni nyári egyetemnek, melynek változatos és korszerű tananyaga műszaki és gazdaságtudományi tanulmányokon kívül kellemes és hasznos nyaralást biztosít a hallgatóknak. A nyári egyetemre július 10-ig lehet jelentkezni a soproni Idegenforgalmi Rt. igazgatóságánál.

— **Négyes ikrek — és mind a négy lány!** Belgrádból jelentik: Bogatic faluban, egy Maletics Lepozcva nevű paraszttasszony négyes ikreknek adott életet. Mind a négy újszülött lány és mindegyik, annak ellenére, hogy egyik sulya sem haladja túl a másfél kilót, egészséges és életrevaló. Orvosi szempontból különösen érdekes az eset, mivel a négyes ikrek a terhesség hetedik hónapjában születtek.

— **Harakirit követelt el egy 81 éves házfelügyelő.** A Németh-utca 14-es számú házban Braun László 81 éves házfelügyelő öngyilkossági szándékból felvágta a hasát. A mentők életveszélyes állapotban szállították a matuzsálemkorbeli öreg házfelügyelőt a kórházba.

— **Gyümölcsbefőzés villamos tüzhelyen.** A gyümölcsszezonban minden háziasszonynak gondot okoz a különböző befőttek készítése. Az Elektromos Művek, V., Honvéd-utca 22. sz. alatti kiállításának bemutató konyhájában hetenként háromszor, még pedig hétfőn, csütörtökön és pénteken délelőtt fél 10 órakor kezdődő főző-előadásával kapcsolatban bemutatják a gyümölcsbefőzést, rétes, puding, különféle tészták és husok készítését. Belépés, ruhatár díjtalan.

Legkellemesebben pihen és szórakozik hétköznap a Csillaghegyi Strand és Hullámfürdőben. Egész napi nyaralás utiköltséggel együtt P 1.30.

BOON KAKAO
és csokoládé világmarka

Skót-terrierek

2 hónapos gyönyörű, törzskönyvezett példányok elsőrangú pedigrével

eladók,
Budai kutyafürdő
ben, II., Margit-ker 56, Telefon: 152-764

Kluboknak, egyesületeknek, iskoláknak kellemes olcsó dunai kirándulásra

M. F. T. R. különhajók
hétköznapra bérbeadók

Nagy termes hajók, különösen szerdára és péntekre, olcsón bérelhetők. Zuhany-, nap- és légfürdőzés a hajókon. Kisebb társaságoknak csavargóhajók, motorhajók 48 és vizitajók 8 személyre hétköznapokon igen alkalmasak. Felvilágosítás a M. F. T. R. igazgatóságánál.

Kétszáz gyerek gummi-puskás támadása két rendőr ellen a Ceglédi-uton

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap a korareggeli órákban az amerikai hírcsere emlékeztető, de szerencsére súlyosabb következmények nélkül végződött botrány színhelye volt a ceglédi lakótelep. Balogh Ignác rendőrfőtörzsmester Harmath István próbarendőr kíséretében a telepre érkezett, hogy a kerületi kapitányságra vigyék Takács Lajos napszámot, akit lopás miatt feljelentettek. Takács nem volt hajlandó követni a rendőrt, dulakodni kezdett velük, végül is

a két rendőr meg akarta kötözni a napszámot.

Mindez azonban nem ment simán; a környék lakói figyelni kezdték a zajos jelenetet, amikor pedig a rendőröknek nagynehezen sikerült Takácsot kivezetni az utcára,

a hangos menetet egyszerre csak népes és visító gyerekhad vette körül.

A gyerekek és suhancok száma egyre nőtt,

de nőtt a lármája is, majd pedig,

amikor a rendőrök már mozdulni sem tudtak, a mintegy kétszáz főnyi gyereksereg-ből valaki követ hajított a rendőrök felé.

Ez a ködöbás — ugylászik — jeladás volt, merta következő pillanatban már valóságos kö-zápor repült a rendőrök felé:

előkerültek a gyerekek zsebeiből a gummi-puskák is és megindult a szabályos ostrom.

Tekintve, hogy a harcias gyerekek seregébe felnöttek is kerültek, akik ugyancsak agresszi-ven léptek fel a, a rendőrök — szorongatott helyzetükben —

kénytelenek voltak előrántani kardjukat.

Kardhasználatra azonban szerencsére nem ke-rült sor, mert a zajongók csapata pillanatok alatt szétoszlott, úgy hogy a rendőrök bevihet-ték Takács Lajos a kapitányságra, ahova egyébként bekísértek eggyet, a zajongó fiatal-korúak közül is.

Nincsen szobor zöld-ház nélkül, pesti utca gödör nélkül...

«Budapest a világ legszebb városa!...» Ezel a megszokott mondattal búcsúznak az idegenek a pályaudvaron pesti ismerőseiktől.

Nem akarunk «szépségromlók» lenni, de rá kell mutatnunk azokra a hibákra, amelyek nélkül a «világ legszebb városát» még sokkal szebbé lehetne tenni, ha az illetékesek több gondot és legalább annyi figyelemmel járnak ennek a városnak az utcáit, mint ahogy azt mi tesszük, akik hétről-hétre kénytelenek vagyunk Budapestet kriti-kálva illetni.

A főváros utcáinak nagy része olyan álla-pothban van, hogy — ez nem frázis! — egyes helyeken teljesen lehetetlenné teszi az autó-közlekedést. De vannak a perifériákon és Budának egyes részein olyan utcák is, ahol az autózás már az életveszély határán mozog. Nem akarjuk itt most felsorolni ezeket az utcákat, de nyugodtan leírhatjuk, hogy a főváros utjainak több, mint háromnegyed része szorol sürgősen nem csak javításra, hanem teljes újjáépítésre.

Hetek óta irunk például a Gróf Tisza Ist-ván-utca és Erzsébet-tér keresztezésénél levő, alig négyzetméternyi utjavításról, de eddig csak annyi változás történt, hogy pontosan öt hét után ezt a javítást befejezték, viszont ugyanakkor, egy méterrel távolabb, tsmét felszedték a vadonatújra aszfaltozott ut-keresztződést.

Hasonló az eset a Vilmos császár-ut 15/a. és 15/b. számú házak között levő, eddig még névtelen átjáró utcánál, amelyen ke-resztül a Vilmos császár-utról az Andrássy-ut felé haladó járművek teljes forgalma bo-nyolódik le. Itt is pontosan az utkeresztzödés közepén kiszedték napokkal ezelőtt né-hány gránitkockát, éppen csak annyit, amennyivel megnehezítik a kocsinak a közbe való befordulást; a felszedett részt körülzárták kerítéssel — de más nem történt.

Vagy kit terhel a felelősség azért, hogy a Margitidőn olyan közlekedési dzsungelt idé-zett elő a hosszadalmas és rendszertelen építkezés, hogy az elmúlt hét csütörtökjén

déli tizenkét óraker több, mint negyven percig állt a forgalom.

Vagy mi volt az oka annak, hogy az Isten-hegyi-ut 50. számú ház előtt félév óta fel volt szedve egy alig nyolc-tíz lépésnyi utzakasz, amelyet, talán éppen cikkeink hatása alatt, e héten végre «megnyitottak» a forgalomnak, azonban ugylászik a néhány hónap sem volt elegendő ennek a «hatalmas» résznek a ki-javításához, mert visszatették a köveket, rá-hánytak egy kis homokot s az ut — roz-szabb, mint valaha!

És kit fog felelősségre vonni Szendy pol-gármester ur azért, mert a nem is egy éve elkészült, gyönyörű, széles Pusztaszeri-ut má-r el van zárva a forgalomtól, minthogy a burkolatot újjal kell máris kicserélni?... De most térjünk rá minden szépérvükü pesti polgár nevében a zöld házikókra, ame-lyekről már azt hittük egy időben, hogy vég-leg el fognak tűnni a főváros utcáiról és le fognak eszkeszteni oda, ahová valók, a föld alá...

Ugylászik azonban valami csökönyös és — bocsánatot kérünk, talán rosszlábu — tisztviselő hatáskörébe tartoznak ezek a házi-kök, aki a jelek szerint, nehezen tud lezarán-dokolni a lépcsőkön, úgy, hogy egyre újabb és újabb házikók nőnek ki a főváros külön-böz pontjain és természetesen, csak úgy, mint a multban, kizárólag — köztetereken levő szobrok mögött. A fővárosi szobrok különös végzete elérte a Statisztika-kertben levő Mechwart András szobrát is. E héten egy, va-lahol már egyszer forgalomban volt zöld-házikó darabjait hordták ide a tászekerek és szorgos munkáskezek elkezdtek építeni a Mechwart-szobor legújabb, nem éppen költői hátterét.

Az Alagut pesti bejárájánál a «poltpöb» szobor mögött csak nemrég bontottak le egy hasonló építményt, amely annak köszönhet-e eltűnését, hogy a nemrég ittjárt királyi ven-dégek parádéinak rendezője ragaszkodott a lebontáshoz. De illetékes körök ezt nappalá téve, törték a fejüket, hogy az itt lebontásra kerülő «zöldpalotát» hová is lehetne helyezni? S mint értesülünk, sikerült is a problémát megoldaniok, úgy hogy régi helyétől kis tá-volságnyra nemsokára ismét büszkén fog emelkedni a színes házikó, még pedig: a Hunyadi János-szobor mögött.

Egész hihetetlen, hogy amíg az utak rendbehozására hónapok kellene, addg eze-ket az áthelyezéseket szinte órák alatt meg-valósítják. De csak a felépítésük készüel el ilyen gyorsan mert például a Deák Ferenc-szobor mögötti zöld-házat, amely az egész dunai panorámát elcsufítja, — évek óta le akarják bontani, anélkül, hogy ez a valóság-ban meg is történne.

A városháza talán arra vár, hogy Deák Ferenc felkeljen márványszékéből és egy éj-szaka maga kezdjen hozzá a háta mögött levő éktelen bódé lebontásához?... V. E.

a vezető hajszálvékony harisnyák,
DIANA PERPLEX COLETTE
hernyőselyem Bembergselyem Bembergselyem

Mary Pickford és Budy Rogers esküvője egy öreg juharfa alatt

Hollywood, június 27.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Nagy eseménye volt vasárnap a film világ-fővárosának. Ma kötött házasságot Mary Pick-ford, Douglas Fairbanks elvált felesége, Budy Rogers-el.

Az esküvőt eredetileg Hollywood egyik leg-nevezetesebb „középületében”, a híres Pickfair-villában akarták megtartani, amely Mary Pick-ford első férje, Douglas Fairbanks építtette, a

völegény azonban az utolsó pillanatban ki-jelentette, hogy nem szivesen kötne házasságot éppen elődje által építtet villában és ezért a házasságkötés színhelyéül a jegyespár egyik jóbarátja, Lighton filmíró villájának kertjét választották.

Itt áll a losangelesi kerület legöregebb juhar-fája és ennek hatalmas árnyékában adták ösz-sze a párt. Aztán mégis csak átvonultak a Pickfair-villába, hogy annak nagykiterjedésű parkjában fogadhassák a háromszáz meghívott vendég szerencsekívánatait.

Az Epol nyilatkozik az orvosháborúról

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az az áldatlan harc, amely az egyetemi kli-nikákról indult ki és feldulta az egész orvos-társadalom békéjét, — ezen a héten újból fel-lángolt. Rövidesen ugyanis sor kerül az orvosi rend, felsőházi tagjainak megválasztására. Ter-mészetes, hogy a különböző orvosi alakulatok a maguk érdekeit igyekeznek a választáson biztosítani úgy, hogy újabb súlyos összeütközé-sek várhatók az orvosok frontján.

Vasárnap délelőtt ebben az ügyben már bi-zalmas értekezletre ült össze az Epol néhány vezető tagja. Az Epol ugyanis már hetekkel ezelőtt nagy harc középpontjába került. A há-boruság lényege az volt, hogy

az egyetemi tanács felszólította a klini-kákon működő orvosokat, hogy jelentsék be, melyik orvosegyületnek tagjai.

Ez a felszólítás óriási vihart idézett elő, mert mindenki tisztában volt azzal, hogy ez az Epol és Mone-harc folytatása és az Epol tagjai ellen irányul. Az Epol erre válaszképp, azokat a fiatal orvosokat, akik tagjai közé tartoztak, kilépett-nek nyilatvánította, nem akarta ugyanis, hogy a fiatal orvosok a közeli kinevezéseknél háttérbe kerüljenek, csak azért, mert az Epol tagja. Ezek után a közközházakban ugyancsak megindult a klinikákhoz hasonló mozgalom, azonban mint hírlík,

a kultuszminiszter közbelépésére abbama-radtak ezek az akciók,

amelyek egyre jobban veszélyeztetik az orvos-társadalom egyensúlyát.

A vasárnapi tanácskozás után a Reggeli Uj-ság munkatársa beszélt dr. Born Józseffel, az Epol ügyvezető alelnökével, aki a mozgalommal kapcsolatban a következőket mondotta:

— Mindenekelőtt tisztázni kívánom, hogy az Egészségpolitikai Társaság a belügyminiszte-rum által jóváhagyott alapszabályok szerint működik és célja: a magyarság jobb jövőjéért való céltudatos tudományos, irodalmi és tár-sadalmi munkálkodás. Téves felfogás tehát az, hogy az Epol orvosi társaság.

Tagjai nemcsak orvosokból állanak.

Tizenkét szakosztálya van, amelynek csak egyik szakosztálya áll orvosokból. A többi szakosztályt mérnökök, jogászok, közgazdászok, írók alkotják.

— Az orvosi kamarában való részvételünk csak ad hoc szereplés volt. Legfőbb törekvé-sünk az, hogy

a fiatal magyar generáció problémáit meg-oldjuk, minden idegen eszmeáramlattól függetlenül.

Az Epol tagjai ahhoz a fiatal generációhoz tar-toznak, amelyeknek sem jelenlegi elhelyezke-désük, sem megéletesük nincs biztosítva. Új ke-reteket kell teremteni, mert ezeknek a kérdé-seknek megoldása nemcsak orvostársadalmi kérdés.

— Méltatlannak és szégyenteljesnek tartjuk, hogy a társadalom túri az orvosok munkájuk-ért havi 40—80 penót kánának. Nem is beszé-lek az ingyen orvosi munkáról, amelyet a köz-intézmények igénybevesznek különböző címe-ken, ugyanakkor pedig ezeknek vezető orvosai, magántevékenységük átátamasztására nem egy-szer a közintézményeket is igénybe veszik.

— Ez a harc tulajdonképpen két generáció-nak a harca. Mi tiszteljük és becsüljük az idő-sebhek képességeit, de ugyanakkor a mi szem-pontjainkat sem tévesztjük szem elől. Az erőszakos eljárás csak használt ügyünknek; az Epol azóta sokszáz új tagot kapott. Nagy része

van ebben a magyar sajtónak, amelyik párt- és valláskülönbség nélkül mellénk állt. A jövőben nem fogunk orvospolitikai ügyekkel foglal-kozni, de igenis felvesszük a harcot azokkal, akik szociális és gazdasági törekvéseink útjába állanak. A közeljársóházi választásoknál mi is ott leszünk — fejezte be Born József dr. — és ott is ezek a szempontok fognak szemünk előtt lebegni. B. Ö.

A magyarországi német kisebbség sorsa nem Berlinben dől el!

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnapra a magyarországi németiség ügye újból most már döntő formában került a nyil-vánosság elé. Néhány nappal ezelőtt ugyanis a Magyarországi Német Népnevelési Egyesület évi közgyűlését tartotta Selményben Gratz Gusztáv elnöklete alatt, aki több ezer főnyi hallgató-ság jelenlétében leszögezte az egyesület célját.

A gyűlés háttere rendkívül érdekes, mert Gratz Gusztáv és munkatársai, akik a hazai né-metség ügyével hosszú évtizedek óta foglalkoz-nak,

az egyesületből kizárták mindenkit, akik idegen politikai befolyások járszalagjára akarták vezetni az egyesületet és azon ke-resztül a hazai németiséget.

A kérdés rendkívüli horderejét és fontosságát a legjobban az jellemzi, hogy vasárnap Pintér László országgyűlési képviselő több, mint egy oldal terjedelmű cikkben foglalkozik a Nemzeti Ujság hasábjain a kérdéssel és hangsúlyozza, hogy

a magyarországi német kisebbség sorsa nem Berlinben, sem Stuttgartban, hanem Buda-pestben dől el,

Teljes elismeréssel adózik Gratz Gusztávnak és társainak, akik a hazai németiség kérdésében csak két tényezőt ismernek: a magyarságot és a hazai németiséget. A kérdéssel a Pester Lloyd is közel két oldalas cikkben foglalkozik.

x Elképzelhetetlen, hogy valaki szörősen menjen a strandra, amikor évtizedek óta bevált dr. Morisson ször-telenül Depilator a felesleges szőrszálat azonnal eltávo-lítja.

Kóstolja meg
Abbáziában a „Residenz” híres konyháját
azután beszéljen
róla rokonainak, barátainak és ismerő-seinek:

ez a „Residenz” mottója!

EZÉRT adja mindenből a legjobbat!
EZÉRT tartja a legjobb szakácsot!
EZÉRT elégíti ki minden egyéni kívánságot!
EZÉRT van mindig telefon!
EZÉRT van állandóan visszatérő közönség!
EZÉRT megy a hire szájról-szájra!

Kívánatra diétikus ellátás szigorúan orvosi előírás szerint. Meleg tengeri fürdők a szobák mellett. Reggelizés, napkurázás, bridzselés a tengerparti pálmakertben. A tulajdonossal személyesen tárgyal: Erényi (Diana patika), Károly-kört 5. Telefon: 13-16-19. Vidékieknek levéllileg. Kérjen képes prospektust!

EINÜD
RÁDIUMOS SZABADFÜRDŐ
STEIERORSZÁG (AUSZTRIA)
TELIESEN ÚJJÁALKITVA
ÉS ÁTSZERVEZVE
MEGNYILT

Rég bevált, magas rádióaktivitású, szénsav-ban gazdag acél-termálforrások. KIVÁLÓ GYÓGYEREDMÉNYEK különösen vérsze-génység, krónikus emésztési és légzőszervi zavarok, szív- és véréredénybántalmak, ideg-megbetegedések (neuralgia), ischiász, vese-bántalmak, kö- és homokképződés, reuma, köszvény, női bajok, gyengeségi állapot és öregedési zavarok esetében. Polgári árak.

A LEGOLCSÓBB NYARALÁS.

Prospektus kapható a Reggeli Ujság kiadó-hivatalában, VI., Vilmos császár-ut 27. szám. Telefon: 129-699.

MAGNOLIA (SHOW — BOAT)
IRENE DUNNE
n a g y f i l m j e MÁTÓL: PALACE

Külföldi pékek a Magyar Sütők Szövetségének 30 éves jubileumán

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt a Parlament előtt mintegy háromszáz magyar és külföldi sütőiparos gyűlt össze, akik a Magyar Sütők Országos Szövetségének harminc éves jubileumát ünnepelték. Leventék zenés felvonulása után

az amerikai, német, osztrák, cseh, lengyel és magyar pékiparosok a Bazilikába vonultak,

ahol szentmisét hallgattak, majd beszentelték az ünnepi zászlót.

Ezután került sor a diszülésre, amelyet a Lloyd Társulat nagytermében tartottak. Gróf Hadik Antalné zászlóánya felavatta az ünnepi zászlót, majd

a bécsi mesterifjak és a bécsi sütődalárda egyenruhás tagjai, oldalukon a Ferenc József által engedélyezett kardjukkal, elvonultak az ünnepi közönség előtt.

Steiner Gyula, a magyarországi pékek elnöki megnyitóját után Karl Grüsser, a német sütők szervezetének elnöke beszélt, majd az ausztriai sütőcéh elnöke, Karl Kerner szólalt fel. — Bornemisza Géza iparügyi miniszter képviselőben Gyulay Akos dr. miniszteri tanácsos, Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter nevében pedig Szmernik Imre dr. miniszteri titkár üdvözlőtek a diszülést.

Délután a külföldi sütőiparosok megkoszorúzták a hősök emlékkövét. Hétfőn délelőtt folytatják a jubileumi kongresszust.

A BSzKRT közgyűlése

A BSzKRT. június 25-én tartotta XIV. évi rendes közgyűlést Usetty Béla dr. országgyűlési képviselő elnöklésével. A közgyűlés elfogadta az 1936. üzleti évről előterjesztett jelentést, megállapította a mérleget és a zárószámot, majd a régi igazgatóságot újból megválasztotta. A közgyűlésen a fővárosi közönségnek képviselőiben Lamotte Károly alpolgármester jelent meg, aki a székesfehérvári nevében teljes elismeréssel emlékezett meg a vállalat vezetőségének 1936-ban kifejtett tevékenységéről. Az igazgatóságnak közgyűlést követő alakuló ülésén a BSzKRT. elnökévé Verebely Jenőt, alelnökévé Usetty Bélát választották meg.

Az igazgatóságnak a közgyűlés elé terjesztett jelentése megemlíti, hogy 1936-ban a BSzKRT. bevételei 46,422,099 pengőt tettek ki, 1,340,230 pengővel többet, mint 1935-ben. A BSzKRT. a fokozódó követelményeknek megfelelő, hosszabb időre terjedő beruházási programot készített. Ez a munkaterv magában foglalja mind azokat a műszaki újításokat, amelyek révén az utazás sebességét fokozni lehet. A jelentés megemlékszik a BSzKRT. kezelésében levő autobuszüzemről is, amely 1936-ban 27,324,985 utast szállított, közel egymillió utassal többet, mint 1935-ben, bevétele pedig 6,673,132 pengőt tett ki. Az autobuszközlekedés fejlesztése céljából az elmúlt évben ötven új autobuszt szereztek be, amelyeket üzembe is helyeztek.

A Bauxit mérlege. A Bauxit Trust A. G., Zürich igazgatósága megállapította az 1937. január 31-én lezárt üzleti mérlegét. A tiszta nyereség 1,501,742,60 svájci frankot (az előző üzletévben 804,439,32 svájci frank) tesz ki. Ez a nyereség lehetővé teszi, hogy a társaság részvényenként 6.— svájci frank (az előző üzletévben 3.— svájci frank) osztalékot fizessen. Tekintettel azonban a fennálló transzferenhezésekre, az igazgatóság a július elején megtartandó közgyűlésnek indítványozni fogja, hogy a társaság 1 millió 404,255,32 svájci frankot külön tartalékalapba helyezzen. Ez a tartalék annak idején — az osztalékadó levonása után — kizárólag a 13. sz. osztalékfelvételnek darabonként 6 svájci frankkal való beváltásra lesz fordítandó. A Magyar Általános Hitelbank a nosztrifikált részvények 13. sz. szelvényét a Magyar Nemzeti Bank engedélye alapján darabonként 7 pengőért megvásárolja.

x 26 millió autó. Hogy hozzávetőleg fogalmunk legyen milyen hatalmas ez a mennyiség: egymás mögé állítva két és fél ezer érne körül a földet. Ezt a hatalmas tömegű autót gyártották eddig a Ford-művek. A világ autógyártásának igen nagy része Ford. Csak igen jó autó terjedhetett el ilyen mértékben. Az újabb típusok fényűzően kiállított áramvonals karosszérei még fokozzák a kocsik kedveltségét.

x Údít, hűsít, frissít! Johann Mária Farina Rudolfplatz cég közli, hogy az ezüstünnepnek kölmije sokkal tömönyebb, mint a fahéjünnepnek kölmije. Ezüstünnepnek Rudolfplatz kölmíviz ára P. 2.—, 3.80, 6.50. Ezüstünnepnek Rudolfplatz kölmíviz kimérve nem kapható. Rudolfplatz cég magyarországi vezérképviselője Markovits Elemer, Andrássy-ut 79.

x László Miklós közkezdelt író- és színművész egészíti ki a Pavillon Kert kabaré e heti új 3 óras kacagó műsorát. Türk Berta közkiáratra prolonálya új német-magyar sláger számaival.

Megjelent a Tőzsdei Kurír

legújabb száma, melynek főbb tartalma:

Éber Antal nyilatkozata a paprikaügyről és a tüzfáról. * Az ásványolaj nyilvántartási iroda működése. * A frank jövője a kormányváltás után. * Cikkek. * Információk. * Mérlegkritika.

* Kérjen mutatványszámot!

* Szerkesztőség és kiadóhivatal: V., Ferenc József-tér 5—6. sz.



GRÓF SZÉCHENYI GYULA ÉS FELESÉGE, HERCEG ESTERHÁZY BERNADETTE.

A fátolt régi Esterházy-csip kéből Gergely Vilma készítette, a menyasszonyi ruhát a Suzanne-szalón.

(Foto Várkonyi)

A magyar főnemesség káprázatos felvonulása

gróf Széchenyi Gyula és herceg Esterházy Bernadette esküvőjén

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A magyar arisztokrácia, amely ilyenkor nyáron a legtrikább esetben látható csak a fővárosban, az utolsó két héten csaknem teljes létszámban feljött Budapestre. A lokálok megteltek a teli «stammgastokkal» a divatszalonok és a kalaposnők publikuma pedig a déli órákban egy kisebbszereű Park Klub-partira emlékeztek. A mágnáshölgyek, szabónők és masamódok lázas készülődése annak a főúri esküvőnek szólt, amely szombaton zajlott le a Várkapornában.

Gróf Széchenyi Gyula és herceg Esterházy Bernadette esküvője, községeketben is méltó volt a magyar főnemesség e két fiatal reprezentánsához. A királyi Vár udvarában egymás után érkeztek a privát autók, a Várkaporna már fél 11-re megtelt a meghívott közönséggel, amely izgatottan nézte a 64 párból álló násznép bevonulását.

A menet a diszmagyaros, daliás Széchenyi Viktor gróf nyitotta meg, kezében a Széchenyi-szineket pompázó virágos vőfélypálcával. Utána következtek: az Afrika utazó Almássy gróf o'adalán: ifj. gróf Károlyi Gyuláné, Horthy Pollett fekete csipkével applikált fehér komléban és virágos fehér kalapban, herceg Esterházy Antal a fekete kalap és kabátos Magdolna főhercegnővel, gróf Szapáry László és gróf Széchenyi Viktorné sötétkék csipkében, gróf Széchenyi Andor Pál és herceg Esterházy Lászlóné rózsaszín csipkében, gróf Cziráky Miklós és gróf Széchenyi Irma buzakék csipkében nagy rózsaszín kalapban. Gróf Széchenyi Zsigmond, a két imprimée kazakos gróf Esterházy Jánosnéval, Thun gróf gróf Széchenyi Margittal, aki gyönyörű szines virágos shantung ruhát viselt, kékszerű övvel, gróf Csekonics Sándorné lila csipkében, fekete kalapján nagy fátjollal, herceg Esterházy Andorné buzakékban nagy lavande kalappal. A szépséges gróf Széchenyi Zsigmondné buzakékban, felhajtott kék túllkalapban, gróf Zichy Domonkosné imprimée kosztümben.

Gyönyörűek voltak a koszorúslányok, mind más-más árnyalatú pasztellszínű, de egyforma szabásu, hosszú muszlin ruhában, kezükben hatalmas szines borsóvirág-csokorral. Névszerint: gróf Esterházy Margit, gróf Szapáry Magdi, gróf Esterházy Maritta, gróf Bolza Ilona, gróf Cziráky Alice, gróf Cziráky Tanche, gróf Széchenyi Maya, Mária és Erzsé-

bet, gróf Szapáry Marianne, gróf Sigray Margit.

Feljezhetetlen kép volt a cobolyprémes, diszmagyaros-vőlegény bevonulása. Két karján a nyoszolyólányok, két tündéri grófkisasszony: gróf Esterházy Alice rózsaszinben és gróf Széchenyi Hanna vajsziñű muszlinban.

A menyasszony, akit nagynénje gróf Esterházy Pálné (rókával diszített lila ruhában, barna lőszőr kalappal) kísért a templomhoz, az oltárhoz pedig gróf Esterházy József és gróf Széchenyi Bálint vezetett, — igazán mindenkit elkápráztatott. Alkalmazkodva a tradícióhoz, olyan nehéz fehér szatin ruhát viselt, amilyent az ország legelőkelőbb arisztokrata-család tagjának viselniök kell. Teljesen magas, nyaknál zárt, bő redőkben omló ruhája még jobban kiemelte a boldogságtól sugárzó, ragyogó hercegisasszony szépségét. A válláról leomló nyolc méter hosszú uszályt francia túllre applikált régi családi csipkéből készült fátjoll fedte, melyet a mirtuszkoszoru felett a Széchenyiek empire briliáns diadémje diszített.

Lukács Klári.

Pesti művésznők garderobja — nyaralás előtt

Muráti Lili Londonba utazik, ahol nyáron át a King's Colledge-ben akarja tökéletesíteni angol nyelvtudását. Mielőtt elutazott, még sürgősen bevásárolt egy kékszikos vászonruhát, piros kabátot, néhány pullóvert, egy páfrány és krizantém mintás nagy délutáni ruhát kabátal és estélyi ruhát belépővel.

A Ráday—Erdélyi házaspár a Lidóra utazott néhány hétre. Erdélyi Mici garderobjában: egy indiai mintás és egy kék-fehér mintás shantung ruha, rózsaszínű leneszipke ruha kék kabátal és egy nadrágszoknyás világoskék shantung kosztüm szerepel. Három estélyi ruha: fehér georgette imprimée, cinóbanszürge és fehér túll.

Esterházy Ilona is nyaralni készül. Uti ruhának barna lenszoknyát, világoskék kabátal (a szeme árnyalatában), vacsorához pedig fekete ruhát imprimée szegéssel és fekete kabátal választott. Szombathelyi Blankának pénteken volt a premierje. Ő most hosszú ideig nem is gondolhat elutazásra. Szombat éjszánként szándékozik felszaladni a Kékesre, vagy le a Balatonra egy kis pihenőre. E célra nagyon szép applikált imprimée ruhát és egy édes délelőtti vászonruhát kapott.

És hogy a krónika teljes legyen, azt is megírjuk, hogy az összes felsorolt nagy és kis ruhák: Lányiné Ferda Manynál készültek.

A PÉNZ körül

Az elmúlt héten a nagy üzletelenség ellenére a pesti tőzsde rendkívül ellentállóképes maradt. A háborút suroló külpolitikai események és a világtőzsdék lanyhasága sem tudta az árfolyamokat lényegesen megváltoztatni. A magyar gazdasági élet kedvező fejlődése és a terméskülátások megjavulása újra optimistábbá tette a spekulációt, amely a közeli hetekre erőteljes szilárdulást vár. Ennek előjeleivel már a szombati tőzsde napon találkozhatunk, ahol különösen nagy érdeklődés nyilvánult meg a Bauxit-, Salgó-és Mútrágya-részvények iránt. A Bauxit-részvények jövő évi szelvényére állandóan 10 pengős pénz ajánlat van a tőzsdén, ami arra mutat, hogy a Bauxit további konjunkturáját a spekuláció igen kedvezően ítéli meg. A Salgó- és Mútrágya-részvények hosszmozgalma a tervezett műselyemgyár alapítással függ össze, amely a Salgó és Mútrágya közös vállalkozása lenne. Kedvezően befolyásolja a tőzsdét, hogy a Pénzüntézet Küzpontnál naponta nagyarányu aranybevéltások történtek, amelyeknek összegét napi 200,000 pengőre becsülik. Ezeknek a tőkéknek jelentős része a tőzsdén kerül elhelyezésre. Bár a külpolitikai helyzet még elég zavaros és a külföldi tőzsdék irányzata ingadozó, a pesti tőzsde mindinkább függetleníti magát a zavarogó momentumoktól és ugylátszik, hogy a régenvárt szilárd irányzat mégis, lassan utat tör magának.

Julius első napjaiban fontos tárgyalások kezdődnek Bécsben, amelynek során a magyar-osztrák kereskedelmi forgalom új szabályozása kerül megvitatás alá. Sok kisebb-jelentőségű ügy mellett két nagyon fontos kérdés is szerepel e tanácskozások napirendjén. Elsősorban a magyarországi buzaexport és az osztrák textilipar több sérelme a Magyarországra irányuló szállításokkal kapcsolatban.

A középipar gyártási lehetőségeinek és exportjának megkönnyítésére illetékes helyen termelési-hitel nyújtását határozták el. Ez az érdekes és fontos akció a napokban már a megvalósulás stádiumába jutott és a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara kezében megalkult az Iparosok Termelő és Értékesítő Szövetkezete, amely az IOKS-égsze alatt fog működni. A szövetkezet egymillió pengő tőkével indul és értesülésünk szerint egyelőre 15—20,000 pengőig terjedő hitelek nyújtásáról lehet szó, amit az igénybevevő cégek a külföldről beérkezett megrendelések előzetes lekötésével garantálnak.

A Pénzüntézet Küzpont új palotája, amely tudvalevőleg a Bálvány-utca és Szabadságtér között épül, egy év alatt már tető alá kerül. A P. K. az intézeti székház építkezése mellett, más ingatlantranzakciók terével is foglalkozik. Értesülésünk szerint ajánlatot kapott az Andrássy-utli Drexler-palota megvételére, és szó van arról, hogy a Ferenc József-rakparton lévő, három utcára terjedő bérházat viszont eladja. Ezért a jelentős objektumért, hír szerint, 700,000 pengőt ígérnek s valószínű, hogy a megállapodás rövidesen létre is jön. A vásárló egyik nagy iparvállalatunk nyugdíjpénztára. A P. K. ingatlantranzakcióinak az a magyarázata, hogy az eddigi bérházak helyett kisebb, de nagyobb jövedelmezőségű ingatlanokat akarunk vásárolni.

A hivatalos lap vasárnapi száma közli a Magyar Nemzeti Bank felhívását, amelyben a bank vezetősége felszólítja mindazokat, akik az 1938. évi közgyűlésen részt akarnak venni, hogy legalább huszonöt darab részvényt — ennyi jogosít ugyanis egy szavazatra, — július 31-ig az intézet pénztáránál helyezzenek letétbe.

Nagyjelentőségű exportmegállapodás jött létre a Ganz és Délamerika között. Argentína ugyanis több Jendrassik-típusu motoroskocsit rendelt a Ganz-gyártól s ezek a magyar ipari gyártmányok a délamerikai piacokon nagy sikert arattak. Ennek tulajdonítható, hogy Délamerika újabb motoroskocsik szállítására kért ajánlatot a Ganz-gyártól, sőt, értesülésünk szerint, mintegy huszonöt új kocsit le is kötöttek. Ezzel a rendeléssel a Ganz üzemi kapacitása mintegy két esztendőre fedezve lesz, annál is inkább, mert opelőjük van újabb negyven darab Jendrassik típusu motoroskocsik gyártására is.

A Rima-részvények iránt különösen nagy érdeklődés mutatkozott a legutóbbi napokban a tőzsdén, arra a beavatott helyről származó híresztelésre, hogy a Rima az idén újból emelni fogja osztalékát. Ezzel kapcsolatban rámutattak arra, hogy a Rimamurányi az elmúlt három esztendőben most harmadszor emeli osztalékát. 1934-ben ugyanis még egy pengő osztalékot fizetett, ezt 1935-ben két pengőre emelte, 1936-ban megduplázta és négy pengő osztalékot fizetett. A mostani hírek szerint az idén legalább öt pengő osztalékot fog fizetni, de nincs kizárva a hat pengős osztalék sem.

RENDKIVÜLI OCCASSIO

Rózsási szalonban

IV., Váci-utca 20. Félemelet

Modellek 15.- P-től

a Reggeli Ujság Színháza

Zajlik az élet

A bezárt színházak frontján. A hőferek ugyan álló harcot jelentenek, de színházi sztrátegák szerint a Bárdos-ügy még nem került le a napirendről és előreláthatóan nem is fog lekerülni, amíg nyílt színen nem vívják meg a szembenálló felek döntő ütközetüket. A befentesek azt hiszik, hogy ennek az ütközetnek komoly következményei is lehetnek és nem nehéz megjósolni, hogy az ugynevezett Színigazgatók Szövetségét létében veszélyeztetheti ez a háború, mert számolni lehet Bárdos Artur kilépésével. Igaz, hogy van a kollektív szerződésnek egy pontja, amely kimondja, hogy színész csak abban a színházban léphet fel, amelynek igazgatója tagja a Színigazgatók Szövetségének, de nem valószínű, hogy ez a pont megrendíthetné a Művész- és Belvárosi Színház helyzetét, valószínűbb olyan megoldás, amely a kollektív szerződés korrekciójára vezetne.

Hiszen jól tudjuk, hogy a kollektív szerződés elsősorban a színész egzisztenciájának érdekében készült. Nem tudunk tehát elképzelni olyan helyzetet, hogy a színész elszerezési lehetőségét éppen a kollektív szerződés akadályozza meg. Mert arról igazán nem tehet a színész, ha az igazgatók veszekednek. Ezért nem veszítheti el a kenyerét. A kollektív szerződés pontozatainak betartásánál egyébként már a multban sem voltak túlságosan rigorózusak. A szerződés egyik pontja például határozottan kimondja, hogy: minden színház köteles állandó társulatot tartani. Az az igazgató, aki nem tart állandó társulatot, nem számíthat arra, hogy a Színész Szövetség tagjai szinpadán szerepelhessenek. Ezt a pontot Föld Aurél, a Városi Színház igazgatója, aki szintén tagja a Színigazgatók Szövetségének, sohasem tartotta be. Ennek ellenére, mint köztudomású, állandóan felléptek szinpadján a Színész Szövetség tagjai. További megjegyzés: Föld Aurél a jövőre sem szervez állandó társulatot. Nem is szervezhet. Színházát — nagyon ügyes és okos üzleti politikával — meghatározott estékre máris bérbeadta, részint az Operaháznak, részint hangversenyállatoknak, kihasználván azt a helyzeti előnyt, hogy kétezernégyezer személyes színháza egyedül alkalmas Budapesten a drága külföldi sztárok szerepeltetésére.

De akár kilép Bárdos Artur a Színigazgatók Szövetségből, akár tagja marad: százat adok egy ellen, hogy: lesz társulata. És azt is lefogadom, nagy pénzzel, az összes buk-mekerekre, hogy Föld Aurél, ha nem is lesz állandó társulata, sok színészt és színésznőt fog az időn is foglalkoztatni. És legbiztosabb tippem: hogy minden marad a régiben. Majd akad a Színigazgatók Szövetségének egy Edenje, aki diplomáciai ügyességgel elismertje az ellentéteket és megteremti a színigazgatók Locarnóját. Aki olyan ügyes volt, hogy közös nevezőre tudta hozni a konkurensek legellentétebb érdekeit, az bizonyára helyrehozhatja azt a diplomáciai ügyetlenséget is, amikor nyílt színen, a nagyérdemű közönség gaudiumára, zajlott le ez a »sok hühbő szemmiért«.

Végül néhány szóval vissza kell térnem arra a kifogásra, amelynek hangot adtam mult heti cikkemben és amely a Magyar Színház negyvenéves jubileumára vonatkozott. Ez a kifogás, vagyis inkább kérdés ugy szólt: milyen jogcímen ünnepli a Magyar Színház épületét jelenleg bérlő igazgatóság, a színház negyvenéves fennállását, holott mindössze öt év óta viszi a színház ügyeit? A Magyar Színház érdekeltségének köréből erre a kifogásra az az előre várt válasz érkezett, hogy a százéves Nemzeti Színház élén is más valaki áll most, mint állt száz évvel ezelőtt. Erre a kissé naív megjegyzésre csak az lehet a válasz, hogy: a Nemzeti Színház — közintézmény, a Magyar Színház jubileumát viszont egy korlátolt felelősségű társaság készíti elő, amely a színház épületének hasznosítására alakult. A kettő között mégis csak van valami különbség. Vagy nem?

Barabás Loránd

„Sziveskedjék a szerződést gondolkodás nélkül aláírni, miután...”

Vihar az Opera 150,000 pengője körül

Néhány nappal ezelőtt megkezdtek az Operaházban a szerződéseseket, miután megérkezett a kultuszminisztériumból a régenvárt szerződéses tervezet jóváhagyása. Nagyobb változások nem történtek, néhány tagnál azonban egyéni szempontból érdekes, kellemes és kellemetlen hírral szolgált a szerződéses ajánlat.



Márkus László

Már az ajánlat első mondata feltűnő. Ezzel kezdődik: *«ezennel felajánlunk művész urnak (vagy művésznőnek) ennyi és ennyi gázsit a jövő szezonra. Sziveskedjék a szerződést gondolkodás nélkül aláírni, miután nagyobb gázsit semmi körülmények között nem áll módunkban adni.»*

A mult évhez viszonyítva nagyobb eltérések nincsenek gázsit terén. A legfeltűnőbb Bodó Erzséki új szerződéses ajánlata. A művésznő a mult szezonban még huszonnégyezer pengő gázsit kapott, az ideai ajánlat mindössze — nyolcezer pengőre szól. Igaz ugyan, hogy Bodó Erzséki a mult szezonban talán tizszer lépett fel összesen, — viszont a hatvanszázalékos csökkentés ellentétele: férje, Berg Ottó fizetésemeletét kapott. (Ez a fizetésjavítás viszont inkább elvi jelentőségű; a gázsiját évi négyszáz pengővel emelték fel...)

Új tagok lesznek a jövő szezonban: Hámo-ryné Tamássy Ilona (öszöndíjas), Hochstrasser Karola (öszöndíjas), Dósa Mária (öszöndíjas), Kovács Mária (öszöndíjas), Gyurkovics Mária (rendes tag). Rubányi Vilmost és Feren- csik Jánost a karmesteri státusba szerződés- tük, Plesz László pedig korrepetitor lesz.

Van azonban az Operának még egy nagyon

érdekes eseménye, amely gazdasági téren érinti az állam dalszínházát. Márkus László igazgató, aki a másfélésztendő rezsime alatt óriási eredményeket ért el s akinek működése mindenkiből osztatlan elismerést válthatott ki, — a jövő szezonban kénytelen szövetveze- rer pengővel kisebb költségvetéssel dolgozni.

Ugy volt ugyanis, hogy a kultuszminisz- teriumtól, hosszú tárgyalások után — szövetve- zezet pengőt fog kapni a jövő évtől kezdődő- leg személyzeti kiadások felemelésére. Márkus ezt a szövetvezezer pengőt már elméletben szét is osztotta. A kifizetésű tagok: zenészek, kardalososok s a balett tagjai már az elmult szezon minden olyan estéjén, amikor szere- peltek, a fizetésükön túl, kétpengő »jelenléti díjat« kaptak. Márkus ezen kívül vissza akarta állítani a zenészekről, a legutóbbi fizetéses- kéntes alkalmával leszállított hat százalékos, a fennmaradó összeget pedig ugyancsak a tagok szociális helyzetének javítására szándékozott fordítani.

Amint a Reggeli Ujság értesül: a szövetve- zezet pengőt a kultuszminisztérium engedélyezte is, a pénzügyminisztérium azonban — a Nem- zeti Színháznak utalta ki. Nem tudjuk, hogy az illetékesek miért változtatták meg ezt az elha- tározásukat — kétségtelen azonban, hogy Márkus László ezt az elbánást nem érdemli meg. Az Operaházunk nivója ma már oly ma- gas, hogy világviszonylatban is a legelső kö- zött van a magyar dalszínház. Ennek a felfelé haladó vonalnak nem szabad megtorpannia, hiszen idegenforgalmi szempontból is az összes színházak között az Operának van a legna- gyobb kulturfeladata. Márkus László működése garancia arra, hogy ez a nivó a jövőben is csak fejlődhetik, éppen ezért reméljük, hogy a hivatalos megnyitási s fenyegető anyagi dif- ferenciák elsimulnak.

Primadonnáválság a Kéményseprőben

Érdekes nyári attrakciója lesz július 8-tól kezdve Budapestnek. Egészen újszerű, félig- meddig szabadtérnek nevezhető előadásban a ligeti Kéményseprő-vendéglő árnyas fái alatt kerül színre Harmath Imre és dr. Sándor Jenő legfrissebb nyári ope- rettje: „A körözött Lip- thay“.



Sennye Vera

Ez esetben ugyanis Liphay urat körözik, nem pedig a szelid turót, amelynek vajmi kevés köze van az új nyári pro- dukció szűzséhez. A fő- szerepet Dely Ferenc játssza, aki, mint nyugal- mazott fiatal katonatiszt, vagyona roncsaival kau- ciós főpincér lesz egy nyári vendéglőben. Liphay, akit körözik: Sziklay József lesz. A nyári játé- ket női főszere- pít eredetileg Rubinstein Ernának szánták, aki a darabban természetesen hegedült volna. Ru- binstein művésznőben azonban győzött a he- gedümművésznő és — lemondta az operettprimadonnai tisztségét. Ugy született meg az első nyári primadonnáválság.

Vasárnap reggel az operett-társaság láza- san kutatót új primadonna után, akit végre meg is találtak: Sennye Vera személyében. A mulatságosnak ígérkező »szabadtéri vendéglő- renű« számos színészt foglalkoztat. A lista a következő: Türk Berta, Sarkadi Aladár, Vidor Ferike, Keleti László, Cselényi József, Weygand Tibor, Pártos Guszláv, Gellert Marika, Balassa János, Vértés Lajos, valamint a görők és boyok sokasága. Ha mindehhez hozzávesszük a kiszolgálószemélyzetet: a főpincért az éthor- dót, a börtűt és a szivarost: mozgalmas pro- dukcióban lesz része a vidáman borozgató nagyérdemű közönségnek.

Három film: 1: jó 2: közepes 3: gyenge

Jean Harlow utolsó filmje, az „Önagysága inasa“ ugy hat a valózról, mint egy tul- világi üdvözet. A halott megégszer élénk áll, a szürke celluloidszalagról ránk moso- lyog és hódít. Ez: Jean Harlow: a platina- szőke tündér, akinek halálát milliók köny- nyezték meg a világ minden pontján. Egyé- ként derűs szerelmi játék az „Önagysága inasa“, egy csödbe került fiatal hölgyről szól, akinek szerelmese, mint végrehajtó férközik a házba, később pedig, mint inas, hódítja meg önagyságát. Robert Taylor a végrehajtó, illetve az inas, a Metro-film re- mekűl rendezett amerikai vigjáték. Olyan viharors tempóban pereg, mintha vala- melyik párisi vigjátékíró irta volna. A film nagy sikert érdemel.

Charlie Chan, a kínai detektív, alighanem jubilál. Minden esztendőben legalább kétszer- háromszor kibogoz a pesti mozikban egy-egy rejtélyes gyilkosságot. Egy tucat elődje van a most bemutatott „Charlie Chan a turjon“ című filmnek. Warner Oland, a sárgadetektív ala- kítója, kitűnő színész, és a szűszi is ren- dszerint elég jók. A mostani film is végig igen izgalmas, a közönség az utolsó jelenetekig még csak nem is sejtí, vajjon ki lehet a gyilkos. A film közepes amerikai portéka.

Valamikor operaszöveg volt, az Omniában és a Décsiben színre került „Megzavart mé- es- hetek“, most más címen áttették a mozi- vászonra. A film igazán nem ambicionálja, hogy külön legyen az átlagnál. Csupa sablon és szürke egyhanguság vonul végig a filmtörté- ten. A főszereplők is a második sztárvonalból valók, Lucie English, Willy Eiberger, Leo Slezák, valamint egy ismeretlen nevű, csinos, de jelentéktelen primadonna éppen arra jó, hogy valahogy elteljék az a másfél óra.

Új orosz író darabja Budapesten

A közelmultban új orosz író tűnt fel, akinek első szinpadí munkája iránt ugyszólván az egész világon rendkívüli érdeklődés mutatkozik. A neve: Eugene K. Iljin. Darabjának címe pe- dig »Andrej elbűvöli a várost«.

A vigjáték egy jöképv fiatalember roman- tikus történetét viszi szinpadra és a tragi- komikus helyzetek egész sora keletkezik abból, hogy a fiatalemberbe a nők első látásra bele- szeretnek. Az orosz vigjátékot a Belvárosi Szín- ház szerezte meg előadásra, Bécsben pedig a Deutsches Volkstheater. A darab bemutatója a két városban körülbelül ugyanabban az időben lesz. Érdekes megemlíteni, hogy a bécsi elő- adást Jushnij rendezte.

Szekély Ibolya magyar filmben. Rövidesen »új« filmszínész nő mutatkozik be a pesti közö- nség előtt, Székely Ibolya, aki most szerepel elő- szőr hangosfilmben. A szöke színész nő csak a hangosfilmben lesz novicia, a némafilmben idején a pünkösdi királynő címet nyert fiatal lány több magyar és német filmben szerepelt.

Két nyári operett

A hivatalos színházi nyár e héten kezdődött és a halálraírt Budapesti Szinkör nyomdokain, egyszerre két nyári vállalkozás: a Márkus Park- szinpad és az Erzsébetvárosi Színház nyitotta meg kapuit.

A Márkus Parkszinpadon Eisemann Mihály új operettje, a »Gölgyszanatórium« peng Szil- lágyi László és Kellér Dezső szövegével. Meg kell rónunk a pesti színigazgatókat, ez az ope- rett már évek óta előadatlanul hever, holott — bármilyen szellős is — egész biztosan teli siker is kitélt volna belőle. Franciásan vidám a librettó, a perenként ránkzuduló vicek élén- ken foglalkoztatják nevetőizmainkat. Eisemann muzikája pedig egész sereg exportot érdemlő sláger. Jó az előadás is. Szombathelyi Blanka burleszkizű viháncol- lása csupa kölyökbáj és fi- nom derű, Egrü Mária, a tehetséges drámai színésznő operettben is megállja a he- lyét, kitűnő, ugyszintén a többiek: Gárdonyi Lajos, Dénes György, Lengyel Gizi, Latabár Árpád, Radó, Fe- leki, Soltész Anni, Rajna Alice, Verő Erzséki és Szőke Kató, Tihanyi Vilmos ren- dezése kifogástalan.

Az univerzális Erdélyi Mihály, aki szöveget ír, verset költ és gitárján slágereket komponál, miközben színházat igazgat, — új darabjával, a »Sárgapitykés közlegény«-nyel indul ro- hamra a közönség kegyeire. Megállapítható, hogy az ambiciózus Erdélyi frontáltörési kísér- lete sikerrel járt: egészen bizonyos, hogy a szépen kiállított és kitűnően játszott darab tet- szeni fog a nyári Pestnek. Nemcsak a témája és a miliője rokonszenves az új darabnak, ha- nem az a szerénység is, amellyel a szerző és komponista a kitűnő művészgárdára bizza a hódítás nem könnyű felada- tát. Bizonyára mély hátát is érez darabja minden egyes szereplője iránt. Ő tudja legjobban, mennyit köszö- netet a nagyszerű Fejes Teri- nek, a bájos és hamvasau üde Olty Magdának, a meg- vesztegően humoros Somogyi Nusinak, a remek Dajbuktt Ilonának és a pompás férfi- gárdának: Rátkainak, Szá- káts Zoltánnak, ifj. Latabár Árpádnak, Bárony István- nak, Sárosi Andornak és a kitűnő rendezőnek: Lóránth Vilmosnak, vala- mint Uro Tihornak, aki nagyszerű díszleteket varázsolt az ódon szinpadra. Külön ki kell emelni a darab Budapesti Szinkör-reminiscenciáját.



Szombathelyi

Tökés Anna ma elhagyja a sanatóriumot

Tökés Annát, a Nemzeti Színház művésznőjét, az elmult héten súlyos állapotban beszállítot- ták a Faszó-Szanatóriumba. A művésznőnek heves vakbélfájdalmi voltak, úgy hogy Adam professzornak gyors műtétet kellett végeznie.



Tökés Anna

Tökés Anna állapotában va- sárnapra örvendetes javulás állott be, a déli órákban már sétát is tett a kertben, hétfőn pedig végleg elhagyja a sza- natóriumot. Kedden egyébként a művésznő már meg is jele- nik a Hunnia műtermében, ahol tovább forgat- ják Vadnai László »Hotel Kikelet« című filmjét.

Tökés Anna állapotában va- sárnapra örvendetes javulás állott be, a déli órákban már sétát is tett a kertben, hétfőn pedig végleg elhagyja a sza- natóriumot. Kedden egyébként a művésznő már meg is jele- nik a Hunnia műtermében, ahol tovább forgat- ják Vadnai László »Hotel Kikelet« című filmjét.

Azonnali hatállyal elbocsátotta tagjai közül a Magyar Színház Pethes Ferencet

Váratlan és meglepő eseményt történt né- hány nappal ezelőtt a Magyar Színházban. Az együttes egy nyári kabaréműsort játszik. Az egyik darabban szerepet kapott Pethes Fe- renc is, a tehetséges és népszerű komikus, aki esztendőkönn át a Magyar Színház és az Andrássy-uti Színház darabjaiban aratott si- kert. Pethes Ferenc, illetve, ahogy a színházi világ becézi, a »kis Pethés« egyik nap értesí- tést küldött a színházhoz, hogy súlyos beteg, tehát nem játszhatja el szerepét. Ugyanebben az időben Pethes a Hunnia egyik filmjében is szerepet vállalt.

A filmvállalat ragaszkodott a fellépéséhez, Pethes Ferencnek tehát nem volt más tenni- valója, a betegsége dacára résztvett a felvéte- leken. A Magyar Színház tudomást szerzett arról, hogy Pethes a »film számára nem volt beteg« és ezért azonnali hatállyal felmondta szerződését. Reméljük, hogy ez a tulszigoru eljárás, illetve szerződésfelbontás csak az ideai szezonra szól: Pethes Ferencet szereti a közönség és nemcsak neki van szüksége a Magyar Színházra, hanem a Magyar Színház- nak is őreá.



Fejes

Gyönyörű sötét tölgyebédő
kihuzható 12 személyes asztal, masszív német modern műbutor jutányos áron sürgősen eladó
Grosz Albert cégnél, Rudolf-tér 1. szám.

S P O R T

A ferencvárosiak bravuros játékkal kiverették a K. K.-ból Csehszlovákia bajnokát

Ferencváros-Slavia 3:1 (1:0)

A gyönyörű napsütéses időben huszezer főnyi közönség előtt állt szembe a két csapat, hogy a 2:2-ös prágai mérkőzés után budapesti talajon döntse el, ki megy tovább a Közép-európai Kupában. A jólismert csillagos piros-fehér dresszben megjelenő Slaviát, amely a magyar labdarúgó sportnak egyik legrégebbi és szívesen látott vendége, ezúttal is tüntető melegséggel fogadja a közönség. Kölesönös csokor átadás után, a már előre jelzett összeállításban állnak egymással szembe:

Ferencváros: Háda-Tátra, Korányi-Hámori, Polgár, Lázár-Táncos, Kiss, Sárosi, Toldi, Kemény.

Slavia: Planicska-Fiala, Daucsik-Vődicska, Prusha, Truhlár-Horak, Swoboda, Sobotka, Kopecky, Pucs.

A Slaviában tehát Planicska és Swoboda is játszik és így hálójá a legjobb kézre van bízva, viszont a csatársor csupa félelmetes hírű játékosból áll.

Ferencvárosi ostrom, de csak egy gól

A Slavia kezdésére a B. Közép hatalmas hajrá-val felel, hangja azonban csakhamar elhalik, mert a prágai belső csatárok pompás gurigázu labdajátékkal ugyancsak meleg perceket szereznek. Swoboda hamarosan korneret vereszkül ki csapata számára, ebből Kopeckyhez kerül a labda, a híres góllövő kapásból zúdítja a lövést a kapura, nagy az ijedség, de csak újabb korner az eredmény. Most Sárosi és Fiala keményen összecsapnak, mind a két játékos elterül a földön, már félni kell, hogy Sárosi mindjárt a játék elején megsérül, csakhamar azonban megkönnyebbülnek a lelkek, mert az összecsapás után Fiala tapogatja jobban a csontjait, míg Sárosi fitten kergeti tovább a labdát.

A Ferencváros erősen szorongot, nagy fölényt harcol ki, ezt azonban nem tudja gólokra felváltani. Polgár 20 méterről szabadrugást irányít a Slavia kapujára, Toldihoz kerül a labda, aki félre lövi. Most Sárosi teszi ki ügyesen Kemény, már kecségető a helyzet, a balszélső azonban csúnyán ront. Ugyanezt teszi Kiss, a jobbösszekötő is, aki ahelyett, hogy kapura irányítana, emberbe rugja a labdát.

Most a Slavia kerekedik felül, a csatársor balszárnya nagyon szépen kombinál, szerencsére kissé lassu és így a zavaros helyzeteket nem tudja kihasználni. Általában mind a két oldalon nagyon vigyáznak a csatárookra és inkább óvatos tapogatódzó játék folyik. Egy ideig egyik oldalon sem alakul ki komoly akció, úgy hogy szinte örülnek, amikor Kiss végre 20 méterről megereszt legalább egy lövést, bár az fölé megy. Utána rögtön ügyesen áttem egy labdát és mintha csak ki akarná engedtetni a közönséget előbbi hibáért, nagy-szerű helyzetbe juttatja Sárosit; ez futtából akar löni, sajnos azonban lyukat rug és így oda a reményesség.

Horak összecsap Korányival és bár a prágai játékos volt a hibás, a bíró fordítva itél, Swoboda hatalmasat lö, Háda leüti, egyenesen a góllövésre készülő Kopecky elé, akit azonban a bíró leszállásban csip el.

Most Kiss Táncost szökteti, aki egész közelről a kapufa tövének lö. Hiába, csak nem sikerül. De az ostrom nem szűnik és Táncos centerét Planicska kirohanva csak úgy tudja menteni, hogy közben Vödicskát és Toldit is elso-dorja.

A 28. percben vagyunk, amikor a mérkőzésnek egyik legszebb jelenetét látjuk. Egy tacedobásból átkerül a labda a másik oldalra Kemény elé, aki hatalmas bombát zúdít a csehek kapujára és Planicska valóságos tigrisugrással ment kornerre. Ebből megint Lázárhoz kerül a labda, ez habozás nélkül újabb nagy lövést ereszt meg, a világhírű prágai kapus azonban ezt is kivédi. Végre a 33. percben

a nagy ostrom meghozza a gyümölcsét, Kiss a hatos vonalon szépen keresztbe ad, Toldi elé kerül a labda, aki egészen közelről befejezi és így megszerzi csapatának a vezetést (1:0).

Az utolsó negyedórán Táncos élesen mellé lö, majd a mérkőzés egyik legnagyobb helyzetében, amikor az egész magyar belső csatártrío üresen és remek helyzetben várja a labdát, ezt Táncos mögéjük centerezi. Közben Kopecky és Hámori

összefejelnek, ám gyengébb sérülésekkel megusszák a „csattanót.”

Feltámad a magyar csatársor, megy a játék

A második félidőt nagy gólhelyzet vezeti be, Táncos megszökik, de is centeréz, a többiek azonban ugrálszik még nem kezdték meg a játékot és persze le is késnek. Erre rögtön Pucs válaszol, elbánik Tátraival, nagyon jó helyzetbe hozza Sobotkát, ennek kapáslövése azonban nem sikerül, pedig most már az egész ferencvárosi védelem sak-matt volt. Lassan azért kibontakozik a ferencvárosi fölény, több jó támadást vezetnek, de most egyre feltűnőbb Sárosi puhasága. Igaz viszont, hogy Sárosi egy nagyon szép akciót is kezdeményez, labdájával Truhlár kétségbeesetten rohan «haza», majdnem öngólt vét. A játék elég élénk, a Slavia küzd az egyenlítésért, Horak támadása kecségető is, csak a lövés rossz.

Aztán lassankint magukhoz térnek a ferencvárosi csatárok, Sárosi egyre agilisabb, Kiss is éled. Az íram is növekszik. Látnivaló, hogy a Ferencváros minden igyekezetével döntést akar kierőszakolni.

A feszültség növekszik, türelmetlenségében Polgár is kapura lö, majdnem el is találja a felső sarkot. A 10. percben azután megszületik a második gól.

Lázár hozza fe la labdát, Toldi nagyszerűen kiszökteti Keményt, a szélső végre hibátlanul végzi a feladatát, centerezése ideális, Sárosi futásban fejetessel küldi a labdát a kapu ellenkező sarkába (2:0).

A Ferencváros szárnyakat kap, a csatársor most kezd igazán jól játszani. A 15. percben Toldi mintegy 20 méterről óriási bombát küld, amit csak az oldalkapufa tart fel. Közben a Slavia is veszélyeztet, főleg akkor, amikor Korányiról leperdül egy labda, amivel Horak megszökik és nagyszerűen, hogy a centerezése nem akad belső csatár. A 18. percben a ferencváros jobbszárny pazar akciót vezet,

Táncos ivelten centeréz, Sárosi tovább emelint a labdát Toldi elé, ez betör és Planicska hiába vetődik kétségbeesetten elébe, a labda már a hálóban táncol (3:0).

Remek ellentámadást vezet a Slavia, úgy látszik, legalább a «becsületgól» sarkalja őket és ez nem is hagyja a játékot ellaposodni. Hullámzó lefutások tarkán váltakoznak, a Slavia támadását Hámori bravuros közbevetése állítja meg, a másik oldalon meg Táncos nagyszerű beadását a kapkodó Kemény illedelmesen a kapus kezébe fejezi.

Aztán Kiss nagy erővel lött labdája a felső kapufán csattan, ebbe belefut Sárosi s a fejest Planicska ragyogó rávetéssel védi. A ferencvárosiak nagy lendülete végül is felőrli a Slavia ellenállását és most csak a véletlen mulik, hogy Táncos sorozatos lefutásából nem esik gól. A játék legvégén kissé lankad a Ferencváros és ebben a hanyatló periódusban a Slavia néhány ügyes támadást vezet. A 42. perc eredményes is, mert

Horak elfuthat, beadását Kopecky üresen kapja s a jó lövésbe már hiába fejele bele Tátra, a labda az ő fejét csak épp annyira surolja, mint a vetődő Háda kezét. (3:1).

A hátralévő néhány perc már nem változtat az eredményen.

A lendületes Toldi és a szorgalmas fedezet-sor vivta ki a győzelmet

A Ferencváros feltétlenül jobb játékkal és megérdemelten verte ki nagy ellenfelét, a csehszlovák bajnokot. A régi sporthagyományokat nagy becsben tartó Slavia a mezőnyjátékban mítmén vesztett egykori tudásából, labdái ma is simán, laposan, nagy technikai készültséget elárulva, zökkenő nélkül futnak, — de csak a mezőnyben. Mert a kapu előtt, ahol szűkül a tér és erőre, gyorsaságra és lendületre lenne szükség, itt már látszik, hogy megkeoptak a cseh oroszlan karmai, mert az öregebb legények már egyáltalában nem rendelkeznek a lendület eregyeivel.

Elcinte a ferencvárosi csatársor is sok jelét adta ennek a pepecselő játéknak, de szünet



Toldi

után az elszánt Toldi nagy akarateréje felrázta a többieket is, akik hamarosan levetközték az öreguras al-lőröket és azután már úgy ment a ferencvárosiak játéka, mint a karikacsapás. Merő véletlen, hogy ekkor nem kétszer annyi gól esett. Elsősorban tehát Toldi nagy határozottsága érdemli meg a dícséretet, annál is mert két gólnak is ő volt a szerzője. Azontul pedig leg-

főképp a fedezet-sor ernyedetlen játéka szerzett érdemeket, ami annál is inkább megbecsül-nivaló, mert szemben egy nagyon jól passzoló csatársor és még annál is sokkal jobban játszó fedezet-sor állott. Itt külön is meg kell azonban emlékezni Polgár javuló játéka mellett Lázár kitűnő formájáról.

A közvetlen védelemben Háda egyetlen ko-moly védenivalót sem kapott. A hátvédek nem engedték lövésig a Slavia-csatárokat és ebben elsősorban a gyors Korányi jeleskedett. Tátra-nak is voltak sikerei, bár az is kétségtelen, hogy a prágai balszárny néhány-szor alaposan elbánt vele. A ferencvárosi csatársor rapszódí-kus játékot mutatott; szünet előtt csak Toldi és kismértékben Táncos jeleskedett, szünet után viszont a végig gyenge Kemény kivételével a többi négy elsőranguan játszott.

A Slavia közvetlen védelemben még mindig Planicska a legragygóbb csillag. A hátvédek már sokkal könnyebben zavarba hozhatók, noha egyénileg nagy munkabírású és jórugású kemény játékosok. Nagyon szépen dolgozott a fedezet-sor is, főleg Prucha, a centerhalf, aki-nek sikerült Sárosit hosszu időn át kikapcsolni a játékból. A csatársornak a balszárny az ereje, de még ennek is végzetes gyengesége a lassu-sága.

A bécsi Mies bíró kitűnően vezette a játékot,

0:3-ról „feljött” a Hungária, de egy góllal elvérzett

Lazio-Hungária 3:2 (2:0)

A Hungária Rómában „becsület-s” egy gólos vereséget szenvedett, ez mégis a magyar bajnok kiesését jelentette a Közép-európai Kupából. Hja, Budapesten kellett volna győzni...

A mérkőzésről alábbi tudósításunk számol be:

Róma, június 27.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Hungária „huszárbravurja” ez nem sike-rült, sőt az óriási melegtől bágyadt csapat ellen már 3:0 arányban vezettek az olaszok. Ekkor hallatlan energiával mégis csak eredményes tu-dott lenni a Hungária és Cseh II. két góljával a kiegyenlítéshez is közel álltak a kék-fehérek. A levegőben lógott a kiegyenlítés!

Tizezer néző előtt a svájci Wüttrich bíró sipelére rögtön támadásba lendül a Lazio és már az első percben

Piola, világhírű középsatárak révén veze-tést is szereznek (1:0).

Továbbra is az olaszok támadnak és negyed-órás játék után Piola újabb gólja már

2:0-ra emeli a gólarányt.

A Hungária erősen reklamál, szerintük Piola

leszálláson várta Busani beadását. Sajnos, a reklamáció eredménytelen.

Szünet után a 3. perc újabb olasz gólt hoz. Piola kiadásával Costa, a tartalék balszélső fut el és

lövése Szabó hálójába furódik (3:0).

Most éled a Hungária. A 15. percben

Cseh II. tör ki, nem tudják «tartani» és a balösszekötő a hálóba cölöz (3:1).

A további Hungária támadás újabb magyar gólt hoz. Ezuttal

Cseh II. fejessel küldi a labdát Provera hálójába (3:2).

Felcsillog a Hungária előtt a továbbjutás remé-nye. Hallatlan erővel szorongatnak a magyar fiúk, Müller lövése borzalmas erővel vágódik vissza a kapufáról és közvetlenül a befejezés előtt Kardos bombája kerülgeti veszedelmesen a kapu sarkát. Hiába minden, az olaszok kéz-zel-lábbal védekeznek, az eredmény nem válto-zik...

A magyar bajnokcsapat kiesett a Közép-euró-pai Kupából.

B. V.

A vidéki futballöntőn Vác kiverte a szegedieket, Diósgyőr a pécsieket

Vasárnap folytatódott az országos amatőr futballöntő, amelynek meglepetését a váci és a győri csapat szolgáltatta. A váciak Szegeden csak egy góllal kaptak ki és így a mult héten aratott 3:1-es győzelem után továbbjutottak.

Debrecen: Győri ETC—Debreceni VSE 2:1 (1:0). A helyi csapat tartalékosan állt fel és a győriek gólrá törő játék után biztosan győztek.

A 17. percben Balogh, a második félidő első percben Sárkány kiegyenlített, a 43. percben azonban Balogh a győzelmet jelentő gólt is megszerezte.

Szeged: SZAK—Váci SE 1:0 (0:0). A szege-diek végig nagy fölényben játszottak, de csak a második félidő 30. percében sikerült Albert-nek a hálóba juttatni a labdát. A Váci-vel ezzel kiesett a további küzdelemből.

Diósgyőr: DVTK—Pécsi VSK 4:1 (1:1). Há-romezer néző előtt a pécsiek 11-esből Bérces révén megszerezték a vezetést, mire a DVTK Bonyhai, Tóth (2) és Szabó góljaival válaszolt. A pécsiek kiestek a további küzdelemből.

Külföldi K. K. mérkőzések

A vasárnapi külföldi KK eredmények:

Bécs: Austria—Bologna 5:1 (2:0). Az osztrák csapat végig nagy fölényben játszott és szinte tetszés szerint érte el góljait. Ezzel az olasz baj-nokcsapat kiesett a Közép-európai Kupa további küzdelemből.

Zürich: Young Fellows—Vienna 1:0 (1:0). A svájci második helyezett nagy küzdelemben győ-zött a bécsi csapat ellen s így beállította a Vienna 2:1-es vezetését. Így a két csapat e hét folyamán döntő mérkőzést játszik.

FTC—Postás 10:2 (5:1). A BLASZ bajnokság harmadik helyezettje tehát a zöld-fehér csapat. A góllövők: Gyetvay (3), Karácsonyi (3), Py-ber (2), Füzés, Bíró, illetve Bene és Rajkay.

A Hungária evezőselnek kettős győzelme Bécsben

A Hungária evezősei vasárnap kettőt győze-lmet arattak a bécsi nemzetközi nagyregrátán.

A gróf Harrach vándordíjban: 1. Hungária 6 p 25.3 mp; 2. Breslauer Ruder Verein.

A városközi nyolcast is a Hungária legény-sége nyerte 6 p 24 mp-es idővel; 2. Berliner Ruder Verein.

Utolsó bajnoki mérkőzésén ifjusági és har-madosztályú játékosokkal győzött a BSzKRT. Vasárnap délelőtt egyetlen elsőosztályú amatőr bajnoki mérkőzést játszottak le. Győzött a BSzKRT. 5:1 (2:1) arányban a HAC ellen. Góllövők: Nyilas, Pásztói, Bicó, Balog, illetve Csutorás. A játék vége felé Csutorás megsértette a bírót, aki erre kiállította. A győztes csapatban kilenc ifjusági, illetve III. osztályú játékos sze-repelt.

A Kerékpáros Szövetség országúti versenye a Lengyelországban turázó válogatottak nélkül került lebonyolításra. Az I—II-od osztályban Németh (UTE) győzött 4 ó 54 p-es idővel. Szenes (Postás) és Farkas (Beszkárt) előtt. A III., a IV., az V. osztály győztesei Takács (Világos-ság), Banatics (Typográfia), illetve Schréter (Postás). Az ifjuságiaknál Dressel (Világosság) győzött.

1937 június 29 én, kedden délután 5 órakor

Hungária középkörűt (MTK-pálya)

ADMIRA-

(Bécs)

SPARTA

(Prága)

Közép-európai Kupa mérkőzés

„OLLA”
Ezüstfátyol gumi-ujdonsg
27 Államban keresik, kedvelik

Csik Ferenc a finisben biztosan verte a brémai Fischert

Gróf nagy fölényrel nyerte a 800-as bajnokságot — A stafétát is megnyertük

A III. ker. TVE jubiláris uszóversenyén két ezer főnyi közönség töltötte meg a Császárfürdő uszodáját. Fischer és a német uszók felé irányult a nagy érdeklődés, akik a berlini Olympia óta nem jártak a magyar fővárosban.

A 800 méteres bajnokságban Gróf alig maradt el a rekordtól, a fiatal Erdélyi pedig háton uszolt könnyedén 1 p 13.4 mp-et. A hölgyuszók is sikerrel törnek előre.

A Komjádi-émlékszerlegben a BEAC vezet 23 ponttal a brémaiak 21 pontjával szemben.

A III. kerület TVE kitünően sikerült versenyének uszóeredményei a következők:

200 m gyorsuszás (Sándor emléktverseny): Két időfutam alapján: 1. Csik Ferenc (BEAC) 2 p 17.2 mp. 2. Fischer (Bréma) 2 p 18 mp. 3. Zólyomi (BBTE) 2 p 21.2 mp. 4. Heibel (Bréma) 2 p 23.2 mp.

Az uszóversenyek után játszották le a III. ker. TVE-UTE bajnoki vízpoló mérkőzést, amelyet nagy meglepetésre az óbudaiak nyertek 4:3 (2:2) arányban. A vezető gólt Németh szerezte meg, de Holba rövidesen egyenlített. Szigeti kiállítás után Kislégi újra vezetéshez juttatta az óbudaikat, Németh azonban még a féldő előtt egyenlített.

A III. kerület megérdemelte a győzelmet. MTK-FTC 4:0 (2:0). Unalmas mérkőzés. Góldobók: Brandy, Takács, Hazai s Homonnay. A bajnokság állása: 1. MTK 4 pont (10:0 gólarány). 2. BSE 4 pont (13:3). 3. III. ker. 4 pont (11:4). 4. UTE 2 pont (9:4). 5. MAC 2 pont (10:5).

A Magyarországi 800 m gyorsuszó bajnoksága: Bajnok: Gróf Ödön (UTE) 10 p 18.2 mp., 2. Freese (Bréma) 10 p 53.4 mp., 3. Péceli (BBTE) 11 p 02.8 mp., 4. Páhook (MTK) 11 p 29 mp. Gróf végig vezet, 300 méter után már egyhárom uszodahosszal a német versenyző előtt, végül 40 méterrel győz. Gróf részeitje 200 m. 2 p 25.6 mp., 400 m. 5 p 01.2 mp., 500 m. 6 p 19 mp. (nyolctizeddel rosszabb a rekordnál), 700 m. 9 p 01.4 mp.

100 m melluszás: 1. Fábán (MAC) 1 p 17.2 mp., 2. Dospoly (BEAC) 1 p 17.2 mp., 3. Török (BSE) 1 p 18.4 mp. 75 méter után Fábán előretör és a célban csaknem egyszerre üt be a BEAC-versenyzővel.

4x100 m gyorsuszó staféta: 1. BEAC (Kiss, Dienes, Lengyel, Csik) 4 p 10.2 mp., 2. Bréma (Struck, Heibel, Fischer) 4 p 12.6 mp., 3. UTE. A nap legszebb versenye. Az első váltásnál az UTE-ista Nagy üt be a célba elsőnek, mögötte a BEAC következik. Gróf és Lengyel ugrik a vízbe, hatalmas küzdelemben Lengyel 1 p 01.2 mp-cel előbb vált Grófnál, aki 1 p 02.6 mp-t uszik. A németek erősen lemaradtak. A harmadik váltásnál a német Fischer ugrik a vízbe és 1 p 00.2 mp-cel teljesen behozza a lemaradót.

Rendkívüli kedvezményes könyvárleszállítás

- Brehm A. világhírű mesterművének az „Állatok Világa” kötetének új magyar vonatkozásban bővített kiadása. Hatalmas, nagyalaku, kb. 400 oldalas kötetek eddig még nem léteztek leszállított árakon: 4.50
Főemlősök, Majmok, Felmajmok, Páros-ujju patások, Páratlanujju patások, Talpajjáró emlősök. 3 kötet (24.— helyett) 3.—
Halak, Kerekcsújak, Fejtelnek és zsák-állatok. 2 kötet (16.— helyett) 3.—
Hüllők és kétéltűek. 2 kötet (16.— helyett) 1.50
Madarak (8.— helyett) 3.—
Rákok és alsórendű állatok 2 kötet (16.— helyett) 3.—
Rovarok. 2 kötet (16.— helyett) 3.—
A 12 hatalmas kötet együtt csak 16.—

- UTIKÖNYVEK.
Wien—Bécs és Alsó-Ausztria. Bokor I. utikönyve, finom papíron, sokszáz képpel (10.— helyett) 1.—
A Bükk, Mátra, Hegyalja, Nógrád, Salgó és vidéke. 1937. évi kiadás. Gyönyörű kivitelben, sok képpel 1.20
München és Bajorország. Bokor I. utikönyve, remek kivitelben, sokszáz képpel. (10.— helyett) 1.—
Magyarország autótérképe. 1937 évi kiadás Mérték 1:500.000 1.20

Kaphatók a Reggeli Ujság könyvesboltjában VI., Vilmos császár-ut 27. — Telefon: 12-96-99. Vidékre utánvétellel, vagy az összeg előzetes be- küldése mellett, a portóköltség felszámításával.

UTE-t, sőt a BEAC-ot is. Az utolsó váltásnál Csik Heibellel küzd, a magyar bajnok az utolsó métereken tör előre és két testhosszal biztosan győz. Csik ideje kerek 1 perc.

Hölgyek 100 m gyorsuszása: Harsányi (BSE) 1 p 11.8 mp, 2. Ács (BSE) 1 p 12.2 mp, 3. Sóthy (BSE) 1 p 17.2 mp. Harsányi testhosszal győz.

Hölgyek 100 m hátuszása: 1. Sándor (FTC) 1 p 29.6 mp, 2. Bán (BSE) 1 p 35 mp, 3. Ács (BSE) 1 p 39 mp. Sándor nagy fölényrel győz.

Hölgyek 200 m melluszása: 1. Hideg (BSE) 3 p 19.4 mp, 2. Varga (BSE) 3 p 19.6 mp, 3. Hetényi (III. ker.) 3 p 32.8 mp. Az utolsó 10 méteren dönt el a verseny Hideg Kató javára.

Egyéb számok: 50 m gyermek gyorsuszás: 1. Demjén UTE 31.2 mp; 2. Mamusics MAC; 3. Vágó MAC. — 50 m lány gyorsuszás: 1. Szatmáry BSE 38.4 mp; 2. Révész NSC; 3. Dénes III. ker. — 100 m ifj. hölgy melluszás: 1. Felhős BSE 1 p 35.2 mp; 2. Nagy III. ker. 3. Dózsa III. ker. — Bemutató toronyugrás: 1. Hidvégi MAC; 2. dr. Hódy MTK; 3. Kovács UTE.

A III. kerület vízpoló-csapata legyőzte az UTE-t

Az uszóversenyek után játszották le a III. ker. TVE-UTE bajnoki vízpoló mérkőzést, amelyet nagy meglepetésre az óbudaiak nyertek 4:3 (2:2) arányban.

A vezető gólt Németh szerezte meg, de Holba rövidesen egyenlített. Szigeti kiállítás után Kislégi újra vezetéshez juttatta az óbudaikat, Németh azonban még a féldő előtt egyenlített. A második féldőt Szigeti kiállítás nyitotta meg és Kislégi négy méterrel 3:2-re javított. Utána Halasi egyenlített, de az óbudai Kislégi újabb gólt dobott az újpestiek hálójába, amivel el is dönt a mérkőzés. Óbuda most húzza az időt, sikeresen. Közben a III. kerületből Holba, az UTE-ből pedig Szigeti és Vágó kerül a partra.

A III. kerület megérdemelte a győzelmet. MTK-FTC 4:0 (2:0). Unalmas mérkőzés. Góldobók: Brandy, Takács, Hazai s Homonnay. A bajnokság állása: 1. MTK 4 pont (10:0 gólarány). 2. BSE 4 pont (13:3). 3. III. ker. 4 pont (11:4). 4. UTE 2 pont (9:4). 5. MAC 2 pont (10:5).

A III. ker. TVE jubiláris uszóversenyét kedden, Péter és Pál napján délután fél 5 órai kezdettel folytatják a Császárfürdőben. A program kiemelkedő eseménye: Csik Ferenc és a német Fischer találkozik a 100 méteres gyorsuszásban. A verseny végén a magyar és német uszók a 4x100 méteres stafétában mérköznek. A vízpoló mérkőzések közül az MTK-III. ker. TVE találkozó a bajnokságot is eldöntheti. Az UTE-FTC meccs az újpestiek győzelmét fogja hozni.

Nagy Rózsi megjavította a női 200 m síkfutás rekordját Csak Ibolya „csak” 155 cm-t ugrott

A Phöbus vasárnap délelőtti női atlétikai versenyt rendezett, amelynek kimagasló eseménye Csik Ibolya indulása volt, illetve csak annak ígérkezett, mert a világbajnoknő a múlt héten Páncsován 163 cm-re javította a magyar rekordot, Csik Ibolya ezúttal is szépen szerepelt, de „csak” 155 cm-el győzött. Annál nagyobb sikere volt Nagy Rózsának (GFB), aki 27.8 mp-re javította a 200 méteres síkfutás női rekordját. Eredmények: 100 m síkfutás: 1. Fehér Lola (Phöbus) 13.3 mp; 2. Nagy Rózsi (GFB) 13.4 mp; 3. Lőrinczy (MTE) 13.9 mp. (III. osztályuk: 1. Lampel (MTE) 14 mp; 2. Láng (MTE) 14.3 mp; 3. Kis (Olimpia) 14.4 mp.)

200 m síkfutás: 1. Nagy Rózsi (GFB) 27.8 mp (Országos rekord!); 2. Fehér (Phöbus) 28.2 mp; 3. Barcza (Olimpia) 29.8 mp.

80 m-es gátfutás: 1. Vértessy Kató (BBTE) 13.2 mp; 2. Kael (TFSC) 13.8 mp; 3. Barcza (Olimpia) 14.2 mp.

Távolugrás: 1. Szentkirályi Margit (BEAC) 507 cm; 2. Fehér (Phöbus) 502 cm; 3. Kárpát (Olimpia) 502 cm. Kael nem jutott a döntőbe. (II. osztályuk: 1. Fehér (Phöbus) 502 cm; 2. Kárpát (Olimpia) 500 cm; 3. Schubert (KAOE) 457 cm.)

Magasugrás: 1. Csik Ibolya (NTE) 155 cm; 2. Szentkirályi (BEAC) 145 cm; 3. Fehér (Phöbus) 135 cm. Csik másodsorra ugrolta a 155-ös magasságot, a 160 cm-en azonban már nem jutott túl. (II. osztályuk: 1. Fehér (Phöbus) 135 cm; 2. Ostern (NTE) 130 cm; 3. Lammos (MTE) 125 cm.)

A balatoni nemzetközi teniszbajnokságot június 26-tól július 2-ig rendezik meg Balatonalmádban. A legjobb férfi- és hölgyjátékosokon kívül az osztrák Riedl, a jugoszláv Mitic, az olasz Manzutto és az osztrák Wolf vesznek részt.

75:57 arányban vertük a holland atlétákat Szenzációs küzdelem után holtversenyben végzett a két staféta Szabó Miklós lépésben győzött Osendarp 21'4 mp-cel nyerte a kétszázast

(A magyar-holland atlétikai verseny első napján 34:26 arányban vezetésre tettünk szert. A hét szám közül a mi versenyzőink ötben, a vendégek kettőben diadalmasok voltak. A legjobb eredmény a nagyszerű Osendarp 10.4 mp-es ideje a 100 méteren. A vasárnapi versenyről tudósítunk az alábbiakban számolva.)

A holland-magyar atlétikai mérkőzés második napjára „aránylag” nagyszámu — háromezer főnyi — néző akad és ezúttal az égiek is kedveltek, mert vasárnapra nem jelentkezett a keletlen szél. Bár a 75:57 arányú imponáló magyar győzelem nagy fölényt sejtet, erről még sem lehetett szó, mert szinte minden számban csak nagy küzdelem után dönt el az elsőseg,

négy ízben a magyarok, kétszer a vendégek javára,

a stafétában pedig — csodálatos küzdelem után — holtversenyben végzett a két csapat.

Az eredmények közül legelsősorban Szabó Miklós könnyedén elért 3000-es eredménye kíváncsít az éltre (8 p 31.8 mp), de vele majdnem egyenrangú a nagyszerű holland sprinter, Osendarp 21.4 mp-es 200 méteres ideje. Diszkoszvetőink és 800 métereseink, no meg a rudugróink mellett a legkellemesebb meglepetést sprintstafétánk szállította. Az előre elkönyvelt holland győzelem helyett a tartalékos magyar staféta holtversenyt tudott kieroszakolni az Olympián harmadik helyezett kollandokkal szemben.

A MASZ szinte hiba nélkül pergette le az ifjusági bajnoki számokkal tüzdelte zsufolt programot. (Az ifjusági számok közül különben Cserna János 185 cm-es magasugrása szenior viszonylatban is megállná a helyét.

Részletes eredmények: 200 méteres síkfutás: 1. Osendarp (holland) 21.4 mp. 2. Gyenes Gyula (magyar). 3. van Beveren (holland) 21.8 mp. 4. Kovács 22 mp. Ragyogóan startolt a világhírű holland sprinter. Gyenes meglepetésre eléggé együtt halad vele a fordulóban, ott azonban mintha zsinórón húznák, úgy fut el Osendarp és két méterrel veri Gyenest, akit további két-két méterrel követ van Beveren és Kovács. Gyenes idei legjobb eredményét érte el.

Pontállás: magyar-holland 38:32. 800 méteres síkfutás: 1. Harsányi Gusztáv 1 p 54.9 mp. 2. Istenes Gusztáv dr. 1 p 55.2 mp. 3. Bauman 1 p 55.9 mp. 4. de Ruyter. Start után Harsányi vezet, az első kör után is ő halad az élen. (Részideje pompás: 55.8 mp.) A forduló előtt Istenes dr. erősít, egy pillanatra előzi is Harsányit, de azután az idei feltűnt BBTE-futó jobb finissel négy méterrel győz. Mind a kettő nagyszerűen futott. Az idő kitünő! Magyar-holland 45:35.

Rudugrás: 1.—2. Bácsalmási Péter dr. és Zsuffka Viktor 390 cm. 3. Lamorec 360 cm. 4. Brassar 300 cm. A két magyar csak egymással és a rekorddal küzdött. Zsuffkának volt egy jó «sérlele», a 450 cm-es magasságon. 110 m. gátfutás: 1. Brassar 15.1 mp. 2. Kaan 15.4. 3. Levente 15.8 mp. 4. Szabó Endre 15.9 mp. A kétféretes Brassar óriási fölényrel győzött. Az eredetileg kijelölt Jávor István vasárnap délelőtti megbetegedett. Magyar-holland 55:45.

3000 m. síkfutás: 1. Szabó M. 8 p 31.6 mp. 2. Kelen J. 8 p 36.6 mp. 3. Petit 8 p 54 mp, holland rekord! 4. Zeigers. Szabó Miklós könnyedén vezeti az első kört (65 mp), a többiek 1400 méterig is együtt haladnak vele (800 m: 2 p 12 mp, 1200 m: 3 p 19.6 mp), de azután úgy megy el világbajnokunk, ahogy akar. (1500 m: 4 p 10.8 mp). Petit és Kelen negyven méterrel hátrább egymással csatáznak. Szabó egyenletesen fut. 2000 méternél 5 p 38.4 mp-et mutat a stopper. Kelen közben elfut Petit-től, „megközelíti” — 30 méterre — Szabót, aki simán, erőlködés nélkül hatalmas előnyrel fut át a célvonalon. Magyar-holland 69:51.

Diszkoszvetés: Kulitcz Jenő 48.41 m; 2. Madarász Endre 47.49 m; 3. Brassar 43.92 m; 4. Bruyn. Ugy látszik, diszkoszvetőink formája újra felfelé ível.

4 x 100 m staféta: 1.—2. Magyarország (Nagy, Minay, Kovács, Gyenes) és Hollandia (Boersma, Van Beveren, Baumgarten, Osendarp) 41.7 mp. Vadas helyett Minay fut a magyar stafétában. Nagy Géza semmit sem tud hozni holland ellenfelén, Minayval való váltása sem sikerül a legjobban és van Beveren nemcsak a magyar staféta pályaelőnyét hozza be, hanem még további egy métert ver rá Minayra. Már mindenki a holland győzelmet várja, amikor a fordulóban Kovács hatalmas iramban száguld és nemcsak behozza Baumgarten előnyét (összesen négy métert), hanem Gyenesnek fél méterrel Osen-

darp előtt adja át a botot. A váltás nagyszerűen sikerül és Gyenes energikus futással teljesen együtt tud maradni Osendarppal és a „leggyorsabb fehér futó” hiába erőlködik, csak holtversenyt tud kieroszakolni. (Amennyire a repülőstartos időmérés megbízható, Gyenes és Osendarp egyformán 10.3 mp-t futott!) Ezzel végeredményben 75:57 arányban győztük le a holland atlétákat.

Cserna János 185 cm-t ugrott az ifjusági bajnokságban

Súlycöbás: 1. Biacs Sándor (SZVSE) 12.70 m; 2. Gyözö (Sz. MÁV) 12.35 m; 3. Baranyi (PeSC) 12.35 m. Jakó nem jutott a döntőbe. 200 m síkfutás: 1. Demeter Vilmos (ARAK) 23.2 mp; 2. Szurgyi (Sz. MÁV) 23.3 mp; 3. Pusztai (MAC). Jó eredmények!

110 m gátfutás: 1. Görög Ferenc (DEAC) 17.3 mp; 2. Kabai (MTK) 18.5 mp; 3. Tóth (PeAC).

Magasugrás: 1. Cserna János (Sz. MÁV) 185 cm; 2. Futakfalvy (FTC) 170 cm; 3. Molnár (PAC) 170 cm. Cserna a legnagyobb magyar ifjusági tehetség!

400 méteres síkfutás: 1. Révffy László (BBTE) 53.2 mp; 2. Abafi (BBTE) 53.3 mp; 3. Karácsony (PAC). Kitünőek az „ifji” közép-futók.

1500 méteres síkfutás: 1. Fülöp József (MAC) 4 p 14.6 mp; 2. Damó (DiAC) 4 p 15.2 mp. Északi ker. rekord. 3. Nemes (Csepel) 4 p 19.6 meg. Fülöp újra remekelt.

Diszkoszvetés: 1. Biacs Sándor (SZVSE) 40.86 m; 2. Faragó (BIAC) 37.87 m; 3. Kertész (KISOK) 35.39 m.

400 m. gátfutás: 1. Görög Géza (BEAC) 61.2 mp. 2. Kiss (TSE) 63.1 mp. 3. Debrői (MRTSE). Hármassugrás: 1. Kertész János (SZVSE) 13.29 m. 2. Futakfalvy (FTC) 13.21 m. 3. Zsakó (MAC) 12.66 m.

Nem történt semmi...

14-es létszámmal, augusztus 22-én kezdődik a futhalbjajnokság

Szombaton este az MLSz elnöksége rendkívüli ülést tartott, amelynek főpontja a Nemzeti Liga jövő évi létszámkérdése volt. Az MLSz — mint megirtuk — az eddigi 14-es létszámot, tekintettel a jövő évi világbajnokságokra, tizenkettőre akarta lepasszítani, a Liga egyesületei azonban szerzett jogaikra hivatkoztak és kártérítéssel „fenyegetőztek”. Erihetően nagy várakozással tekintettel tehát szombaton este az elnöki tanácsülés elé, döntés azonban nem történt, mivel Usctty Béla elnök bejelentette, hogy

a kérdést leveszi a napirendről és utasítja az elnökséget, hogy pontosabban kidolgozott javaslatot készítsen.

Értesülésünk szerint azért maradt el a döntés, mert Fodor Henrik dr., a Nemzeti Liga főtitkára nem tartózkodik Budapesten, másrészt az MLSz-ben belátják, hogy „operáció” nélkül is meg lehet oldani a jövő évi bajnokságot, — még pedig 14-es létszámmal — csak egy héttel előbb kell kezdeni. A bajnoki szezon tehát — ha a létszámesökkentéstől egyelőre el- állnak, augusztus 22-én fog kezdődni.

Az egyesvezet „gyökértelen” egyesületek kivégzésétől is el akarnak tekinteni, ehelyett azokat az egyesületeket, amelyek nem tesznek eleget kötelességeiknek, felfüggesztik, illetve szűreselik.

Ilyformán nem volna szükség létszámesökkentésre, mert már a szezon közben megszűnnének azok az egyesületek, amelyek nem életképesek.

26.000.000

FORD kocsi készült eddig. Ily kelendőseget csak egy anyagban és szerkezetben kiváló gyártmány érhet el. FORD egy újabb alkotása:

FORD 1937 Lifel



Évi adó 60 pengő. Fogyasztás kb. 8 litr. ÁRA 4900 pengő.

Főképviselet: HAHN ARTHUR és TÁRSAI VI. Andrássy út 10. Telefon 4-136-19

Legolcsóbb nyaralás A CSILLAGHEGYI STRAND- ÉS HULLÁMFÜRDŐBEN Pálffy-térről HÉV oda-vissza és FÜRDŐ P 1.30 Budapest bármely pontjáról BSzKRT és HÉV oda-vissza és FÜRDŐ P 1.40 Pestől 20 perc. — Kitünő összeköttetés! 23.5 fokos thermal forrásvíz. HATALMAS GYEPSTRANDOK. HÁROM NAGY FÜRDŐMEDENCE. SPORT-TELEP. CSODA-KERÉK. GYÖNYÖRŰ PARKOK. DÉLUTÁN ÉS ESTE ZENE ÉS TÁNC. Olcsó, kombinált jegyek az összes IBUSZ-pavilonokban, trafikokban, a HÉV Pálffy-téri állomásán. Vasárnapi kabinlóvétél: IV., Váci-utca 22.

Szabó Miklós beszél

a szép finn napokról, „igazi” távjáról és arról, hogy három meghívással akarják a finnek a „3:0-ás vezetését” kiegyenlíteni

Amikor vasárnap reggel bekopogtatunk Szabó Miklóséknál, édesanyja így fogad bennünket: — Szerkesztő ur a legbiztosabb „hömérője” fiam sikereinek! Mindig meglátogat bennünket, ha Miklós valamit „csinál”. Most azonban ajtótlal tévesztett, mert a fiam kint lakik a Szigeten.



Gyors bucsuzás, ki a Margitszigetre, a kék-sárgák klubházában kacskaringós lépcsőn jutunk fel világbajnokunk szobájába. Szabó Miklós éppen reggeli tornagyakorlatait végzi. — Friss, pihent az arca. Laikus szemmel szinte soványknak látszik, de azért tökéletes „finn” kondícióban van. Csillagos szeme csak úgy sugározza az energiát. Mutatja érmeit, serlegeit, emléktárgyait, fényképeket.

Bizony felejthetetlen a számomra első finnországi utam — mondja Szabó Miklós. — Szinte „kézről-kézre” adtak bennünket az Ezer-tó országának fia. Egyik nap Lehtinen látott nedélig uszonnán családja körében, másnap a gazdag Höckert bankárék livrés inasa szolgált ki bennünket ragyogó palotájukban. És így tovább...

Jön Höckert Budapestre? — kérdezzük. — Olyan zürzavaros a helyzet a finn világbajnok meghívása körül! — Megnyugtató válasz tudok adni! Höckert jön! De mert csak most kezdte el a tréningjeit, az még bizonytalan, vajjon az UTE augusztusi jubileumi versenyére, vagy a MAC szeptemberi nagy nemzetközi atléta-gyűlékezétre jön-e le Budapestre. Biztos, hogy Höckerttel összemérjük erőnket Budapesten. Cél: a 2000 méteres világrekord megjavítása.

Mondjon valamit élete első finnországi versenyéről! — Nem vagyok „drukkoló” versenyző — mondja, — de most olyan izgatott voltam a startnál, mint kezdő koromban. Tudtam, hogy megbeszélte taktikáimat készülték fel ellenem finn ellenfeleim, viszont őszintén kijelentem, nem voltam tisztában saját képességgemmel. Azra gondoltam, úgy megyek — ahogy tudok. Amikor láttam, hogy a nagy szélben a vezető Salminen nem bírja az erős tempót és az addig 40 méterrel vezető finn futó a 2000 méteres táv abszolúcióját után visszaesett, éreztem, hogy meg fogom nyerni a versenyt. A másik két versenym között a Tainiokoskiben Isohollo ellen kivívott győzelmem volt a nehezebb. A finnek borzasztóan titkolóztak és csak amikor kiléptem a pályára, akkor láttam, hogy a különben is rossz talajú pálya csak 300 méter kerülte. No de azért így is ment...

Mit szólnak a finnek a hármias győzelméhez? — Rögön meghívtak további három versenyre!

Szabó Miklós hangosan kezd nevetni: — Nem akartak úgy járni velem, mint 1932-ben a lengyel Kosucinskiel, aki egyetlen finnországi startján a tréningjük elején tartó finn futókat nagy meglepetésre legyőzte és azután már hiába invitálták revánusra, a lengyel nem állt ki ellenük. Eppen ezért engem három különböző versenyre is meghívtak, hogy — a 3:0-ás „vezetésemet” kiegyenlítsék. Ezek közül a legjobban a Helsinkiben augusztusban megtartandó 5000-es versenyre készülök, mert elhatároztam, hogy a jövőben ezen a távon igyekszem minden erőmmel jó eredményt elérni. És ha az idén még nem is, de jövőre okvetlenül kirobbanó eredményt várok. Persze ehhez sok verseny, nehéz ellenfelek szükségesek. Eppen ezért fogadok el — lehetőleg — minden külföldi meghívást. Eddig is főleg a külföldi versenyek hiánya miatt nem tudtam elérni azt, amit vártam tőlem. (A Reggeli Ujság évek óta harcolt ezért! — Szerk.)

Minek tulajdonítja mostani kiltűnő kondícióját?

Elsősorban a tengeri levegőnek. Bár kijuthattam volna az Olympia előtt legalább egy hónapra Finnországba! Talán akkor én is 3 p. 50 mp-en belül futhattam volna 1500-m...

Szabó Miklós futókarrierje a finnországi világszerte szereplés után új fejezetet ért el. Következő állomások: angol bajnokság, német, belga, finn meghívások. Azután három év múlva — Tokio!...

Rátonyi Imre.

Kölnben jövő vasárnap döntenek Szabó Miklós külföldi startjairól

Megirtuk, hogy Szatnkovits Szilárd, a MASz elnöke felgyógyult autóbalesetéből és hazatért Budapestre. Kissé meglepett hát, hogy nem láttuk kint a magyar-holland atlétikai versenyen. Felhívtuk telefonon. A következőket mondotta:

Magam sajnálom a legjobban, hogy nem nézhettem végig a szép versenyt, de egyelőre még nem bírom a strapát, kerülőm kell a lépéseket és hosszas álldogálást, ezért voltam kénytelen orvos tanácsra lúthon maradni. A járás most már jól megy, persze csak sima talajon, de remélem, hogy a júliusi atlétikai versenyeket már végignézhetem, sőt a szövetségi ülésen is részt vehetek.

Hát bizony az a Pécs—Torino atlétikai mérkőzés drága mulatság volt a MASz elnöke számára. Autón mentek le Tatár István főtítkárral a pécsi versenyre, közben a soffőr árokba vezetette a kocsit. Tatár kisebb sérülésekkel megúszta, Stankovits azonban hat hétig nyomta az ágyat a kaposvári kórházban, ahonnan Szabó Ince dr. főorvos gondos kezelése révén most gyógyultan visszatérhetett. Egyetlen aktuális kérdést teszünk csak fel az elnöknek:

Mit szól Szabó Miklós nagyszerű finn szerepléséhez és mit vár ezek után a kiváló magyar futótól?

A válasz így hangzik: — Rendkívül örülök a kiltűnő magyar távjutó pompás győzelmeinek és eredményeit abszolút mértékben is nagyrabecsülöm. A finn szakemberekkel együtt magam is úgy vélekedek, hogy

Szabó Miklós ma a világ legjobb futója 2000 métertől 5000-ig

és még igen nagy teljesítményekre hivatott. Tudok azokról a tervekről, amelyeket Szabó Miklós maga elé tűzött és remélem, hogy azok jórészt meg is valósíthatja. Sajnálattal látom azonban, hogy a versenyterminusok ütköznek. Sportszemponthól azt szeretném, ha a magyar futó augusztus 2-án Londonban állna starthoz az angol bajnokságban, aml elvégre mégis a legnagyobb versenyek egyike.

Szabó Miklós nagy külföldi programjáról különben csak a jövő héten fog dönten! Kölnben a Nemzetközi Atlétikai Szövetség tanácsa.

A magyar futó ugyanis amerikai szereplésével már kimerítette az amatőr versenyzők számára engedélyezett 21 napos külföldi versenyzési időtartamot, azért a MASz most azzal a kérelemmel fordult a Nemzetközi Szövetséghez, hogy

további 21 napot engedélyezzen Szabó Miklós részére.

Ekelund, a Nemzetközi Szövetség főtitkára saját hatáskörében ezt az engedélyt nem merete megadni és így a tanács fog július 4-én dönteni ebben az ügyben.

KERESZTREJTVÉNYROVAT

Rovatvezető: KORO

Magyar zeneszerzők (Hubay Jenő)

VIZSZINTES SOROK:

- 1. Körül a rejtvény: Hubay négy operája
11. Hasek mondja barátjának
12. kétel
13. natrium vegyjele
14. estélyiruha, fonet.
15. kukorica, francia nyelven
17. más állampolgárságot vesz fel
18. kerekszám (pengőkből egész kerek)
20. valami, francia nyelven
22. hónapok, németül
23. patka közepe
24. ki mondja ezt a pénzre?
26. bizalmas megszólítás
27. csapadék
28. testrészt
30. angolknál divatos gumí
31. Hubay szimfóniája
33. szarvas-féle
34. em az elemiben
36. fészek, németül
37. Kukutyinban hegyezik
39. kaszárod a gabonát?
41. Hubay szimfóniája
43. aktuális kávé
44. lapok közölnek ford.
45. déltáj, magánhangzó
46. nagyon régi tengeri emlős
48. tiltás.

FÜGGŐLEGES SOROK:

- 2. a Föld legnagyobb tava
3. „a sakk” is ez, ék.
4. hamis állaton
5. e főzések
6. esetleg, fordítva
7. ez
8. leigázok, ék.
9. Hubay operája
10. ismeretlen
15. Rómában 1999
16. Hubay operája
19. emelet, Párisban
21. német nemzetiség
24. I. gyors; II. ital
25. szeretett volna
28. legnagyobb olasz költő
29. betű kiejtve
32. Bercezenyi volt kurlája, ék.

Grid for crossword puzzle with numbers 1-48 and arrows indicating directions.

Név: Lakcím:

- 35. vigyázóim
38. elősdi, névelővel
40. uszit
41. Dunántul legnagyobb városa, ék.
42. szép, angolul
44. ez is kerekszám
47. tiltás, a 13. párja.
Junius havi rejtvények egyszerre is beküldhetőek (4 drb) július 2-án délig.

Jövő héten kezdjük új 4 hetes „SPORTKERESZTREJTVÉNY” pályázatunkat

Advertisement for NIKOPÁLL betétes SZIPKA, ROSITA borotvaszappant, SENATOR CELOFILTER, CADEAU, and Kalmár-kesztyűs-fűzős.

Másfélmillió pengőre volna még szükség, hogy felépüljön a nagy Sportcsarnok

A Sportcsarnok körül minden csendes. Azaz, hogy a képzeletbeli Sportcsarnok körül, mert az igazi Sportcsarnok egyelőre még mindig az álmok világába tartozik. Hetek óta nem hallunk róla semmit. Utoljára akkor „beszélte” magáról, amikor a Birkózó Szövetség vezérkara megpróbálta az OTT elnökénél keresztül erőszakolni a kis sportcsarnok felépítését, amely az ő számukra elég is volna, a többi komoly nagy sport pedig — ugylátszik — vajmi kevésbé érdekelte őket. Szerencsére Kelemen Kornél nem állt kötélnék, továbbra is kitartott a nagy Sportcsarnok mellett és a kulisszák mögött sűrűn folytatott tárgyalásokat annak felépítése érdekében.

De mintha most mégis szákcúbaba jutott volna a Sportcsarnok ügye. A Reggeli Ujság munkatársát megbízható helyről úgy informálták, hogy a nagy Sportcsarnok felépítése elé leközdhetetlennek látszó akadályok gördültek. Arról van ugyanis szó, hogy a kormány által rendelkezésre bocsájított összeg, — ami 3 millió pengőt tesz ki, — nem fedezi a nagy Sportcsarnok megfelelő építkezésének a költségeit és még

legalább másfélmillió pengőre volna szükség, hogy olyan sportcsarnokot emelhesse, amely az atlétikát, a kerékpárt, sőt a terbe vett műjégyélt is magába foglalja.

Információink szerint Kelemen Kornél a hét folyamán újabb tárgyalást kezdett az illetékes miniszterekkel, mert most már igazán itt a legfőbb ideje, hogy eldöntésük a kérdést, lehet-e felépíteni a nagy Sportcsarnokot, vagy kénytelenek megelégedni azzal a szükségmegoldással, hogy a fenti három sportág kizárásával egyelőre csak a kis Sportcsarnokot építik fel. Egyelőre, ami magyarul azt jelenti, hogy belátható hosszú időn belül a nagy Sportcsarnok felépítésére nem is kerülhetne sor.

Ismerjük Kelemen Kornél felfogását erről a kérdéssről, ő ismételtlen elkételezte magát a ... és a magyar sporttársadalom joggal reméli, hogy a kormánykörök lehetővé teszik is a nagy sportcsarnok felépítését.

Ugyancsak a hét folyamán egy másik sportcsarnok felépítéséről is komoly tárgyalások

folytak. Mint annak idején a Reggeli Ujság elsőnek jelentette,

a városligeti Kolegerazky-klozsk helyén akarnak egy téli teniszcsarnokot építeni.

Tulajdonképpen ez egy kiállítási csarnoknak készül, amelyben helyet kapna a gyümölcskiállítás, a Nemzetközi Vásár, a virágkiállítás és télen a Tenisz. A teniszsport számára három pályát építenének.

A múlt héten megtartott tanácskozáson résztvett a telket adó város képviselőjén kívül a földmívelésügyi, a kultusz- és az iparügyi tárca egy-egy államtitkára, valamint ifj. Horthy Miklós, aki a Tenisz Szövetség érdekeit képviselte. Megállapították, hogy

négy-száz-ezer pengőre volna szükség,

miután azonban a három minisztérium és a város — amelyek 100—100 ezer pengőt vállalnának magukra — a szükséges összeget csak négy éven keresztül részletekben tudnák rendelkezésre bocsájítani, felerült a szükség annak, hogy magántőke bevonásával oldják meg ezt az anyagi kérdést. Ertesülésünk szerint bizonyos oldalról meg is volt a hajlandóság, hogy a magyar teniszsport ügyének érdekében ifj. Horthy Miklós kérésére

a szükséges 400 ezer pengőt előlegezzék

és lehet, hogy a legközelebbi napokban tető alá is kerül ez az ügy a teniszszekő nagy öröme, akik végre télen is játszhatnának, míg eddig a kiváltságos legjobb játékosok is dideregve ütötték a labdát az Iparcsarnok jéghideg és egészségtelen helyiségében.

És ha már az építkezéseknél tartunk, hadd említsük meg, hogy a Margitszigeten gőzerővel folyik az új versenyszoda építése. Éjjel-nappal dolgoznak a munkások, egy hét múlva talán már az uszómédena falait is láthatjuk.

augusztus elsejére pedig információink szerint készen fog állni az új margitszigeti versenyszoda.

A Horthy-kupa versenyszerű lebonyolításának tehát már nem lesz akadálya.

Lósport

Kikaptak a favoritok a vasárnapi lóversenyen

Már az első futam után eldőlt a sorsa a vasárnapi ugynevezett halmozott fogadásoknak. Művész és Pomádé helyzetellen futásával ugyanis minden kombináció megdőlt. A startfavoritok közül csak Luck győzött. A Kétévesek eladóversenyét Hawaii nyerte. Az árverésen ezer pengőért a de Vries vásárolta meg. A Tátrai hendi-kepen Alaska ötnyegyedhosszal verte meg Mayerlinget, amely mögött Totem háromnegyedhosszal lett harmadik, Verekedő negyedik. Az utolsó futam után Krédler lovászfut, a győztes Sylva lovasát megintették, mert nem lovagolt egyenesen.

I. futam. 1. Primás (5 Esch), 2. Napnyugta (3 Schejbal). Fm: Timoleon, Művész, Pomádé. Tot. 10:79, 20, 18. Befutó: 10:297.

II. futam. 1. Hawaii (3 Klimscha J.), 2. Viszta (2 és fél Félix), 3. Mateosz (1 és fél Gutai). Fm: Hírnev, Carola, Kibocsátó, Panama, Addis Abeba, Daphne. Tot. 10:43, 12, 31, 12. Befutó: 1—2. 52, 1—3. 87.

III. futam. 1. Ereszd el (6 Bihari), 2. Gaffe (1 és fél Klimscha II.), 3. Dahlia II. (10 Alt). Fm: Clarion, Doboz, Ciráda, Lilla, Aderno, Sárkány, Indiana, Albusz, Kópia. Tot. 10:105, 32, 17, 27. Befutó: 1—2. 201, 1—3. 676.

IV. futam. 1. Alaska (6 Esch), 2. Mayerling (12 Balog), 3. Totem (6 Teltshik). Fm: Bitang, Bagó, Lator, Verekedő, Opál, Sáfety, Mák, Curragh, Crataegus. Tot. 10:56, 20, 28, 22. Befutó: 1—2. 372, 1—3. 178.

V. futam. 1. Kevély (6 Teltshik), 2. Egyetlen (3 Klimscha A.), 3. Aviso (4 Weissbach). Fm: Sukoro, Lemnos, Vikó H., Bric-á-Brac. Tot. 10:137, 27, 14, 22. Befutó: 618.

VI. futam. 1. Luck (2 fél Weissbayh), 2. Corsica (3 Csuta), 3. Fék (2 és fél Bihari). Fm: Sirató, Maréchal S., Maitresse, Amhara, Csókos Julis, Medici, Bomba, Dánia. Tot. 10:35, 14, 18, 17. Befutó: 1—2. 54, 1—3. 62.

VII. futam. 1. Sylva (6 Krédler), 2. Dongola (6 Teltshik), 3. Bájós (4 Weissbach). Fm: Kékes II., Napfelkelte, Pénz, Farandole, Hozomány II., Honvéd, Minek?, Széltoló, Tiszta öröm, Padisah. Tot. 10:234, 45, 32, 38. Befutó: 1—2. 1291, I—III. 1637.

A német Derby vasárnap került elődtetésre Hamburg-Hornban. A győztes a Gradixzi ménes Abenfried nevű lova leti, amely a verseny favoritja volt.

A Grand Prix de Parisban, melynek díját ezuttal egymillió frankra emelték fel, vasárnap a derbygyőztes Clairvoyant győzött az olasz Donatello II. ellen.

Junius 29-én, július 3-án és 4-én d.u. 3 órakor MAGYAR LOVAREGYLET VERSENYEI

Felelős szerkesztő és kiadó: VADNAI ENDRE Szerkesztő: GÁL IMRE Kladja: REGGELI UJSÁG Lapkiadóvállalat R. T. Igazgató: BENEDEK ALADÁR

HUNGARIA HIRLAPNYOMDA R. T. BUDAPEST, V. VII. UJCSISZTERGÁNYI UTCA 10. (KORONA) ÉS BUDAPEST, V. VII. UJCSISZTERGÁNYI UTCA 10. (KORONA) ÉS BUDAPEST, V. VII. UJCSISZTERGÁNYI UTCA 10. (KORONA)